

LA SITUACION EN LOS FRENTEROS RUMANOS

Los resultados de la Conferencia de Roma

OFENSIVA RUSA EN CURLANDIA

TANTEOS

En Curlandia se ha peleado estos días con algún encarnamiento. Los alemanes, gracias a un golpe de mano, ocuparon una de las islas del Dwina, y se mantuvieron en ella, no obstante los esfuerzos del enemigo. Los rusos buscaron y lograron su desquite, atacando varias líneas de trincheras germanas en la calzada de Mitau a Riga, y apoderándose de ellas después de haber exterminado o apresado a su guarnición.

Esas luchas parciales, ¿son el comienzo de operaciones más serias? Desde marzo del año pasado no se peleó vigorosamente en el teatro septentrional ruso. Entonces Kuropatkin, para que Hindenburg no sacara tropas de Curlandia y Lituania y las enviara a Occidente, en auxilio del Kronprinz, muy comprometido en la empresa de Verdun, dió una serie de asaltos en el Dwina y en la región lacustre del Sur de Dunaburgo. En la zona del lago Narotsch obtuvo un triunfo de importancia; pero la situación estratégica no se modificó, sin embargo.

Parece que actualmente los alemanes no tienen hoy, desde el golfo de Riga al Pripiet, más que una división por cada veinte kilómetros. Es ésta una densidad muy débil, mas a los moscovitas sucede lo mismo.

Todo el interés de la guerra oriental está en el Sur. Mackensen dispone de 600.000 alemanes, austriacos, búlgaros y otomanos, apoyados por una artillería formidable.

Indudablemente, Hindenburg pretende, maniobrando desde la Moldavia y la Dobruja sobre la Besarabia, obligar a sus adversarios a evacuar la Bukovina, conquistada en junio último.

El mando ruso ha organizado las líneas del Pruth para impedirlo; pero además, refuerza sus posiciones de la Bukovina y completa, con operaciones de detalle, la solidez de las mismas. Una de esas operaciones de detalle es el ataque dado el 3 de enero por una columna de Letchinsky, al Oeste de Vajepin.

De esta población, que se alza a menos de tres leguas de Dorna-Vatra, arrancan dos caminos que se dirigen al Sur. El más importante de ellos pasa por Jacobeni, a diez kilómetros de distancia. Jacobeni está en la cuenca de uno de los Bystritzas (el Bystriza dorado). Una excelente calzada empieza en Jacobeni y llega a Dorna-Vatra. Dorna-Vatra es un nudo de comunicaciones estratégicas de valor grandísimo.

Entre Valeputna y Jacobeni se eleva el pueblo de Mestianesti. Los alemanes se habían fortificado delante del mismo, en una sucesión de alturas cubiertas de nieve.

La columna rusa a que hemos hecho referencia ha conquistado esas alturas a la bayoneta, haciendo 600 prisioneros.

Ha hecho bien Letchinsky adueñándose de esa posición. Así estorbará grandemente cualquier ofensiva austro-alemana por la Bukovina del Sur.

Sarrañ ha ido a Roma a conferenciar con Briand. Sin duda le habrá dicho que el Rey Constantino prepara un ataque contra las bases de su ala izquierda.

¿Qué acuerdos sobre la cuestión de Salónica habrán sido tomados en esa conferencia? Creemos que todo lo que no sea librar a Sarrañ del peligro de los griegos germanófilos, constituirá una equivocación gravísima.

LOS SUBMARINOS

La actitud de los Estados Unidos.

Londres, 8. Dicen de Nueva York al *Daily Chronicle* que los Estados Unidos han hecho saber claramente a Alemania que en lo sucesivo no tolerarán ningún error de guerra submarina.

Se asegura que Mr. Wilson ha significado a Berlín las intenciones del Gobierno sobre ese particular.

La declaración se considera muy significativa, en el momento en que el resultado negativo de las gestiones para la paz, parece resucitar la actividad submarina alemana.

El supuesto bloqueo.

Roma, 8. El capitán Persius dice en el *Berliner Tageblatt*, que, a pesar de la amenaza de guerra submarina sin cuartel, hecha por Alemania, el número de navios en las naciones enemigas aumenta considerablemente, yendo los buques mejor armados y siendo los capitanes más expertos para combatir a los sumergibles.

Aun construyendo el doble de los submarinos que hoy tenemos—termina diciendo el comunicante—nunca podríamos bloquear a Inglaterra.

Vapores a pique.

Koenigswasserhausen, 8. Dice el *Lloyd* que fueron hundidos el vapor inglés *Allie* y el danés *Ebro*.

Se cree en el hundimiento del vapor danés *Mitang*. Fueron echados a pique la goleta francesa *Notre Dame du Berger*, la barca *Capricieuse*,

el vapor *Omnium* y los vapores ingleses *Hostland* y *Carlyle*.

Dan cuenta desde San Malo del hundimiento de la goleta *Miss Maud*, siendo salvada la tripulación por un vapor griego, que más tarde fué echado también a pique.

El fletamiento de barcos daneses por Gobiernos y particulares extranjeros depende en lo sucesivo de la disposición del ministro del Interior.

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA

Bombardeos.

París, 8. Comunicado de las once de la noche.

Sobre la orilla derecha del Mosa lucha de artillería bastante activa en la región al pie de las alturas del Mosa.

Las baterías francesas han bombardeado eficazmente las organizaciones alemanas en la Woevre y en el bosque de los Caballeros.

El día ha transcurrido con relativa calma en el resto del frente.

ALEMANIA

Siguen las operaciones.

Koenigswasserhausen, 8. En Riga, viva lucha de artillería.

Se persigue a los rusos derrotados en Fociani.

RUSIA

Ochocientos prisioneros.

Petrogrado, 8. Progresamos en el frente occidental y en la región de las marismas de Thyroul.

Capturamos prisioneros, ametralladoras y una batería pesada.

Durante los combates del 5 al Sur del lago Babit nos apoderamos de 16 cañones y 800 prisioneros.

En el frente rumano, combates sin cambios importantes.

LA CONFERENCIA DE ROMA

Declaraciones de Briand.

París, 8. M. Briand ha hecho las siguientes declaraciones al corresponsal del *Times* en Roma:

«Nuestro viaje ha sido muy útil. Creo que ha llegado la hora.

Durante estas últimas semanas, y desde la última conferencia, habían surgido varias dificultades.

Por todas partes se intentaban acumular nubes en derredor de la Entente, y sobre las relaciones entre los aliados, sin hablar de los acontecimientos públicos que todo el mundo conoce; había que desvanecer esas nubes, que resolver las dificultades y que hallar una solución común de acuerdo perfecto con los acontecimientos presentes y venideros, y todo eso fué solucionado con un espíritu de buena voluntad y de buena fe.

Hemos eliminado, de común acuerdo, todas las pequeñas dificultades de detalle que podían dificultar la obra en su conjunto, y hemos encontrado en nuestros colegas italianos la más calurosa simpatía y el más vivo deseo de llegar resueltamente a la victoria final.»

De regreso.

París, 8. A las diez y cuarenta y cinco de la noche regresaron a París los Sres. Briand y Thomas y el general Lyautey.

En la estación de Lyon les esperaban los ministros Malvy, Besnard, Denys Cochin y el almirante Lacaze.

LA CAUSA DE BELGICA

Por qué luchan los obreros ingleses.

Londres, 8. Mister Appleton, secretario general de la Federación de los Trades Unions de Inglaterra, en representación de más de un millón de socios, ha declarado en una entrevista que tuvo con el corresponsal particular de *The New York World* que los obreros ingleses, en una proporción de 80 por 100, quieren la guerra para lograr la restauración completa de Bélgica.

Este es el principal objetivo por el cual lucha el partido.

Appleton ha regresado de Francia, donde ha oído hablar a los «leaders» de los obreros franceses y belgas respecto a las deportaciones belgas.

«En todas partes—dice Appleton—he encontrado obreros indignados por este nuevo ultraje perpetrado por Alemania contra los belgas, ya oprimidos.

No contentos con destruir, violar, transformar a Bélgica en una prisión y obligar a sus desgraciados habitantes a sufrir sus insultos, los alemanes han deportado a 50.000 belgas, a los cuales obligan a emprender trabajos que darán por resultado reforzar la potencia de Alemania para nuevos asaltos contra la civilización.

No se puede exagerar la brutalidad con que los alemanes tratan a Bélgica.»

Al aludir el corresponsal a lo que ya habían manifestado varios miembros del partido obrero inglés, de que es el Gobierno alemán y no

el pueblo el responsable de la acción de Alemania, Mr. Appleton dijo:

«El pueblo alemán no puede eludir por completo su responsabilidad por los crímenes que sus gobernantes han cometido.

Aun en un país como Alemania, donde las instituciones liberales están todavía en embrión, la opinión pública habría podido interponer su fuerza si hubiese querido; así, al menos, el partido social democrático habría entrado definitivamente en un nuevo camino.

No puedo comprender que los trabajadores de los pueblos civilizados se asocien de nuevo con los obreros alemanes, al menos durante esta generación.»

LA PROPOSICION DE PAZ

Los partidos burgueses.

Lyon, 8. Telegrafían de Zurich que los partidos burgueses de Francfort han dirigido una petición al Canciller para exponerle los fines de guerra que Alemania debe esperar.

Según dicha petición, Bélgica debe pertenecer a Alemania.

«Debe ser nuestro territorio de paso en la futura guerra contra Francia. Tenemos una fuerte base naval y aérea en las costas de Flandes, que nos hará respetar por la Gran Bretaña é inutilizará todo intento de ataque.

Necesitamos también a Bélgica por sus minerales, sus fábricas industriales y para aumentar nuestra fuerza económica, puesto que es la puerta natural de entrada y salida del mercado alemán en Occidente.» Dicha proposición habla también de la necesidad de proteger a los flamencos contra sus opresores los valones.

La respuesta de los aliados.

Londres, 8. La Agencia Reuter dice que la contestación de la Entente al Presidente Wilson, respecto a su nota sobre la paz, no será enviada hasta dentro de algunos días.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Llegada de naufragos.

Coruña. (Lunes, noche.) Ha fondeado en este puerto el vapor noruego *Norheim*, conduciendo las tripulaciones del vapor francés *Alphonse Coustell* y del noruego *Borgholm*, hundidos ayer por un submarino alemán.

El *Coustell*, que fué hundido por el submarino, recibió dos torpedos, que lo hicieron dos pedruzcos.

Por la precipitación con que tuvieron que salvarse los tripulantes, se ahogaron dos.

El vapor *Norheim* presenció el hundimiento del *Borgholm*.

Este llevaba carga para Glasgow.

Aquí desembarcaron los naufragos franceses, que fueron asistidos por el consul.

Los del *Borgholm* van a Newport.

Naufragos italianos.

Almería. (Lunes, noche.) Esta noche llegaron, procedentes de la Rábida, el capitán y nueve tripulantes de la fragata italiana recientemente torpedeada.

El capitán refiere que el submarino alemán llevaba en cubierta un cañón de 75. Cuando la fragata izó la bandera italiana, la atravesó un disparo.

El velero desplazaba 1.650 toneladas. Uno de los naufragos ha enfermado del corazón por la impresión que le produjo el hundimiento.

ALEMANIA POR DENTRO

Una sentencia contra Bélgica.

Berna, 8. El *Worwaert* del 7 publica una petición dirigida al Canciller, en nombre de varios intelectuales de Friburgo, cuyo texto es el siguiente:

«Por causa del egoísmo de Inglaterra, Bélgica ha perdido el derecho a una existencia autónoma.

Ninguna concepción moral la guió durante la guerra, y su conducta sólo ha sido un desafío a la civilización y a la humanidad.

La Historia dió contra ese Estado su sentencia de muerte.»

Desesperada situación de Austria.

Berna, 8. Todas las noticias que se reciben de Austria-Hungría coinciden en afirmar que está próxima a entregarse.

No se hace ya esfuerzo alguno por ocultar las diferencias existentes entre los dos Emperadores, y la Prensa suiza atribuye al conde Coluchowski, recientemente llegado de Viena, la declaración de que las diferencias son ya tales, que será imposible arreglarlas.

Se considera posible que, de un momento a otro, ocurran acontecimientos sensacionales.

Contra España.

Amsterdam, 8. La negativa de España de apoyar la nota del Presidente Wilson ha originado en los periódicos agrarios alemanes una violenta campaña contra el Rey D. Alfonso.

Dicen unos internados.

Flessinge, 8. Ha llegado un grupo de ingleses procedentes de Alemania, donde han pasado treinta meses internados, y de donde vuelven por enfermos.

Cuentan las habituales historias de privación y sufrimientos.

Algunas de las mujeres fueron internadas por negarse a trabajar para los alemanes.

Dicen también que la mayor parte de los alemanes están dispuestos a hacer la paz a cualquier precio.

La pesca.

Estocolmo, 8. La fijación de precios máximos de compra en Alemania para el pescado sueco, importado de los puertos de la costa occidental, ha dado lugar a nuevas represalias por parte de los pescadores del país.

Telegramas de Gothenburg afirman que todos los arenques que se pescan se venden ahora a Dinamarca.

Los alimentos.

Amsterdam, 8. Continúan publicándose en la Prensa alemana detalles de la escasez de alimentos de primera necesidad.

La *Frankfurter Zeitung* dice que Alemania no cuenta ya con más leche que la que produce, y que otro tanto puede decirse de la mantequilla, habiendo desaparecido por completo del mercado el queso.

A la *Gaceta de Colonia* comunican de Dusseldorf que las autoridades consideran necesaria una nueva reducción de la ración de patatas.

Dice el nuncio.

Milán, 8. La *Stampa* dice que el nuncio de Su Santidad en Viena, monseñor Valre y Bonzo, ha escrito a su familia quejándose de la carestía de los víveres en Viena, y afirma que, para dar una idea de la situación en aquel país, basta decir que una docena de huevos vale de 20 a 22 francos.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Conferencia del coronel Feyler.

París, 8. En la Sorbonne ha pronunciado un discurso el coronel suizo Feyler, diciendo que Francia merecía la admiración de todos los pueblos libres, pues ella y sus demás aliados habían respetado fielmente todos sus compromisos, mientras los alemanes habían hollado todos los principios de humanidad y de derecho.

Hablando de la situación de Suiza dijo que todos sus habitantes estaban decididos a defender, arma en mano, la inviolabilidad de su territorio.

Alemania y los neutrales.

Londres, 8. El *Morning Post* comenta las amenazas con que Alemania ha hecho seguir sus «humanitarios» ofrecimientos, diciendo que será cuestión de tiempo únicamente el que los neutrales se vean obligados a armarse contra la piratería alemana, manteniéndose, si lo hacen, dentro del más estricto derecho internacional.

Fallecimientos.

Poldhu, 8. Se anuncia la muerte del vicealmirante sir George Warrender; de sir Frederick Baden, ex ministro de la Milicia canadiense, que ha fallecido en Toronto de Mr. Stanley Cariboulter, que ocupó sitio preeminente durante muchos años en la City, de Londres, especialmente con relación a los *trusts*; de Richard Barwell, decano del Colegio de Cirujanos de Inglaterra; de Silvester Wittehead, ex presidente de la Conferencia de la Secta Metodista Wesleyan, y del comediante Fred Emney.

Detalles de un incendio.

Londres, 8. Telegrafían desde Copenhague al *Exchange Telegraph*, que el incendio que destruyó dos zeppelines en los cobertizos de Tomberg, causó la muerte de numerosas personas.

Las autoridades locales guardan reserva sobre el particular.

Un informe.

Londres, 8. De Calcutta dicen a la *Central News*, que en la sentencia dictada contra los conspiradores de Lahore, se declara que la complicidad, en ese movimiento, de los agentes consulares alemanes, en los Estados Unidos, está probada.

Una distinción.

Koenigswasserhausen, 8. La ciudad de Sonderburg aprobó unánimemente conceder al teniente capitán Max Valentiner, comandante de un submarino alemán é hijo del preboste de la Iglesia de igual nombre, el derecho honorario de ciudadano.

Una conferencia.

Koenigswasserhausen, 8. Según la *Warschauer Zeitung*, el Consejo Nacional provisional del Reino de Polonia se reunirá en los próximos días.

Un relato falso.

París, 8. La *Gaceta de Vos*, fundándose en las declaraciones de un soldado perteneciente al 148.º de infantería francés, actualmente en Alemania, quiere demostrar que el 2 de agosto de 1914 había fuerzas francesas en Bélgica.

Este relato, de tan escasa autenticidad, está plenamente desmentido sólo con decir que el citado regimiento no cruzó la frontera hasta el 7 de agosto.

CORREO DE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARIS)

El Congreso socialista.

Socialismo y obrerismo.—En estos días de Pascua se ha celebrado en París el Congreso Nacional del partido socialista francés, y, al propio tiempo, una Conferencia de Sindicatos obreros. La misma actualidad parece darnos un aviso para que no caigamos en el vulgar error de confundir socialismo con obrerismo.

Los Sindicatos obreros, las organizaciones de cada país beligerante, similares a lo que es en España la Unión General de Trabajadores, se han mostrado, en general, más por la guerra que los partidos socialistas.

Los Sindicatos obreros—no los confundamos tampoco con el sindicalismo—tienen como primera finalidad fehaciente que salvaguardar los intereses de sus asociados.

Pero la defensa del interés obrero de Francia, por ejemplo, se halla en oposición con la defensa del interés obrero de Alemania. Los intereses capitalistas adquieren más facilidad internacional que los intereses obreros. El que las minas de Lorena sean de Alemania ó de Francia, supone por lo menos tanto en la futura situación del obrero metalúrgico, francés ó alemán, como en la de los capitalistas metalúrgicos de cada uno de los dos países. La suerte del obrero suele depender, más que la del capitalista, de la suerte de la industria. En efecto: el capitalista puede cambiar de industria ó de patria más fácilmente. De las tres internacionales: la roja, la negra y la amarilla ó del oro, esta última es, sin disputa, la máxima.

Los Sindicatos obreros, como toda Asociación de hombres, son, antes que otra cosa, conservadores. Los hombres se asocian, se soportan los unos a los otros, sólo por interés. El interés siempre es conservador, siempre es inmediato.

El interés inmediato de los obreros de cada país beligerante no tiene duda que está en defender, en conservar su país. Así lo han hecho las organizaciones obreras, los Sindicatos. La guerra produce todos los días casos típicos en los que van unidos el nacionalismo y el obrerismo.

Claro que el obrerismo, quiero decir el interés obrero, no es sólo nacional. Internacionalmente tiene mucho que arreglar y que defenderse el obrero. Por ejemplo, el socialista y secretario de la Unión General de Trabajadores españoles, Vicente Barrio, que ha hablado en una sesión del Congreso socialista y en otra de la Conferencia de Sindicatos, viene a París para arreglar la emigración obrera existente de España a Francia. Sus gestiones han de ser más favorables al obrero español que las que pudiera realizar un diplomático.

El caso típico en el que van unidos obrerismo é internacionalismo llegaría contra la guerra económica entre naciones cuando los obreros se vieran más en sumisión bajo el capital protegido de cada industria. Los Sindicatos harán en contra de la guerra económica lo que no han hecho en contra de la guerra militar.

Bastan estas consideraciones para comprender cuál es la acción asimiladora y conservadora de las organizaciones obreras al presente. Proceden como organismos que se potencializan.

La acción del socialismo tiene que ser lo contrario. El socialismo antes de la guerra era ya más que una doctrina; quería ser una cultura. Ahora le vemos desmorozarse, deshacerse incluso, por querer ser el portador del porvenir.

Tal distinción entre obrerismo y socialismo no impide que el primero se siga expresando con el vocabulario del segundo. Por eso dejo de lado la Conferencia sindical y paso a ocuparme del Congreso socialista.

Socialismo francés.—Mejor sería decir neosocialismo, porque el llamado socialismo francés, el vago y diverso de Saint-Simon, de Fourier, de Proudhon, continúa subido adonde había pasado: a la Historia.

El actual socialismo francés sigue siendo, a pesar de la guerra, marxista, y sigue llamándose internacionalista. Sin embargo, algo grave ha ocurrido en él para que nos veamos obligados a denominarle más fuerte que antes: socialismo francés. Le ha ocurrido nada más que a los otros socialismos del mundo: la rotura de la Internacional.

Aseguran graves autores que el socialismo marxista es internacional porque Marx era judío. Quieren, sin duda, decir con una broma grave y, si queréis, pesada, que el socialismo puede no ser internacional y conservar el fundamento marxista. Esta cuestión, que parece que se resolvería fácilmente con los textos en la mano, ha dado lugar a muchas y confusas discusiones, y no es éste el lugar adecuado para cobijarlas.

El Congreso socialista francés acaba de tomar el acuerdo de no reanudar las relaciones internacionales con el socialismo del enemigo, hasta que el partido socialista alemán defina «la actitud que piensa tomar frente de la negativa de los Imperios centrales a definir claramente el carácter de sus ofrecimientos de negociación para la paz». Es decir que, a lo que parece, los socialistas franceses ponen

como condición para entenderse con los socialistas alemanes, el que éstos se coloquen del lado de los aliados.

El acuerdo ha sido tomado por mayoría. Pero el voto numeroso de la minoría, no crean ustedes que significa en lo más mínimo antipatriotismo. Aquí cogemos lo característico actualmente del socialismo ó del neosocialismo francés. Recuérdese que en Alemania y en Inglaterra hay socialistas en la cárcel por expresar en estos momentos una concepción internacional contraria á las patrias.

En Francia no se ha dado tal caso. Los socialistas, aun los más avanzados, los que han restablecido ya un momento en las entrevistas suizas de Zimmerwald y Kienthal las relaciones internacionales con los compañeros enemigos, quieren proceder desde un punto de vista estrictamente nacional. Es más, los kienthalianos y zimmerwaldistas son los franceses que tienen, por el momento, sentido nacional más estrecho. Son los que no quieren ver otra guerra que la de Francia y los que consideran que en tierra de Francia ha sido quebrado el militarismo alemán.

Esto sacó en consecuencia de un discurso, que acabo de leer, de Brizon, uno de los tres diputados kienthalianos. Y se habla con los socialistas de los diferentes matices, y dedúcese también que sus divergencias no se establecen por distintos grados de calor patriótico, sino por distinta apreciación del estado de la guerra.

El partido socialista francés está muy dividido y á punto de romperse. Entre los kienthalianos y la mayoría, que apoya resueltamente la defensa nacional y tiene un ministro en el Comité de guerra, hay una minoría vacilante que no quiere ser presa de los kienthalianos y no quiere ser presa de la mayoría gubernamental.

Esta minoría, unas veces ha votado con los kienthalianos; otras veces, con la mayoría, y otras veces se ha abstenido. Por eso la mayoría de las votaciones ha variado con cada resolución. La minoría aumenta, pero puede decirse que está llamada á desaparecer si cada vez se afirma menos, como hasta ahora, y entonces, automáticamente, quedarán separados la mayoría y los kienthalianos. Una de estas dos ramas socialistas seguirá unida á la Internacional y la otra puede que forme el nuevo socialismo francés.

La declaración de la guerra y la paz.—La han firmado con sus votos la mayoría y la minoría y hasta algunos kienthalianos. Es la declaración trascendental del Congreso socialista. Su autor, el compañero Bedouce, debe ser una de las inteligencias más fuertes del socialismo francés.

Empieza la declaración estableciendo el principio de que los socialistas ingleses, belgas, franceses y rusos no buscan la destrucción política y económica de Alemania. Luchan contra los Gobiernos enemigos, no contra los pueblos. Quieren que cada pueblo, lo mismo Alsacia que Polonia, sean libres de disponer de sí mismos.

Después de este postulado, la declaración hace constar que la nota de Alemania y Austria respecto á la paz no constituye una proposición de paz verdadera, y pide á los Gobiernos aliados que realicen una unidad de concepción y expresen su parecer sobre las condiciones de la paz.

Las condiciones de paz, según estos socialistas, deben ser: reparaciones debidas por los Imperios centrales; nada de demembramiento, de destrucción política y de servidumbre económica contra los Imperios centrales ni contra ningún pueblo; libertad de los mares; garantías de una paz durable y organizada.

He aquí, puestas en orden esquemático, las afirmaciones de la declaración. Constituyen un principio, una apreciación sobre el momento de la paz, y otra sobre la paz misma, adecuada al principio.

El resto de la declaración es un canturreo á la futura sociedad de las naciones. Pero la futura sociedad de las naciones resulta un brillante equívoco. Mostrarlo me llevaría lejos del objeto de este artículo y del interés del lector. Se trata de mis ideas personales.

CORPUS BARGA.

20 de diciembre.

LAS DEPORTACIONES

Manifestación de protesta.

Paris, 8. La Liga de Derechos del Hombre ha celebrado una manifestación contra las deportaciones belgas, á la que han asistido varios ministros.

Los organizadores recibieron una carta del Sr. Bourgeois, que dice inclinarse ante Bélgica, mártir tres veces por la violación de la neutralidad, la orgía de matanza y las odiosas deportaciones.

También Maeterlinck envió su adhesión, comunicando que se habla dirigido á los neurales, en su manifiesto, puesto que ellos eran los únicos que pueden impedir y castigar tales crímenes.

Habló M. Painlevé, diciendo que la constancia y el valor de los habitantes de los países invadidos debían servir de ejemplo para rechazar las insidiosas invitaciones de Alemania para la paz.

COMUNICADOS OFICIALES ALEMANIA

Combates de artillería.

Koenigsweusterhausen, 8. Teatro occidental de la guerra.—En el frente del Iser, en el arco de Ipres y al Norte del Somme, se desarrolló á ratos vivos combates de artillería. Hubo victoriosos combates aéreos. Debido á esto y al fuego de nuestros cañones anti-aéreos, el enemigo perdió seis aparatos.

Los rusos ganan más terreno.

Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—En la carretera de Riga-Mitau, los rusos, con grandes contingentes, atacaron ayer de nuevo sobre un frente muy dilatado. Lograron ensanchar un trozo del terreno ganado el 5 de enero á orillas del Aa. En todos los demás sitios fué rechazado sangrientamente.

Ataques rechazados.

Frente de ejército del Archiduque José.—A pesar de una tormenta de nieve y de intenso frío, rechazamos y empujamos de nuevo al enemigo entre el Pugna y el valle de Oitov.

Toma de Focsani.

Cuerpo de ejército del mariscal von Mackensen.—El día 7 de enero traje de nuevo un gran éxito al noveno ejército, especialmente á las tropas victoriosas alemanas y austro-húngaras bajo el mando de los generales Krafft von Ider Mensingen y von Morgen. Echaron á los rusos y á los rumanos de la cumbre montañosa, fuertemente fortificada, de Imgerodobesti al Pugna.

Más al Sur tomamos por asalto la posición de Miltrovu, la cual había sido ya fortificada en octubre, y que ahora era tenazmente defendida.

Debido á nuestra persecución acérrima no dejamos tiempo al enemigo de establecerse en las posiciones de su segunda línea, en el canal, entre Focsani y Jareste.

Logramos perforar también dicha posición, abarcando, después de otro movimiento de persecución, la carretera Focsani-Balotesti.

Hoy, por la mañana, nos apoderamos de Focsani.

En las fortalezas conquistadas cogimos 1.910 prisioneros, tres cañones y varias ametralladoras.

Tentativa de avance.

Frente macedónico.—Entre Ochrida y el desfiladero de Pres no tuvo éxito un intento de avance de fuertes destacamentos exploradores enemigos.—Ludendorff.

INGLATERRA

Ataques y contraataques.

Londres, 8. (Oficial.) En la toma de los dos puestos enemigos, cerca de Beaumont Hamel, de que se dió cuenta en el comunicado de anoche, hicimos 56 prisioneros, incluidos ya en el total de los hechos desde Navidad, que se daba en el mismo comunicado.

Estos puestos fueron atacados de nuevo por el enemigo esta mañana, después de una violenta preparación de artillería, siendo enteramente rechazado el ataque.

Al Sur de Armentières, llevamos á cabo con gran éxito esta tarde un raid, en el que hicimos 19 prisioneros.

El enemigo trató esta madrugada, después

de un breve bombardeo, de penetrar en nuestras trincheras al SO. de Wyschaete. El destacamento atacante fué rechazado en desorden con considerables pérdidas.

Fué rechazado asimismo por nuestro fuego otro intento hecho por el enemigo esta mañana contra nuestros puestos avanzados, al Norte de Ipres.

Continúa la actividad habitual de la artillería en diversos puntos á lo largo del frente, particularmente al Sur de Souchez y cerca del canal de La Bassée, Armentières é Ipres.

RUSIA

Ampliación.

Petrogrado, 8. Frente occidental.—Regístranse ayer unos ataques enemigos contra nuestras posiciones entre los pantanos de Tiro y el río, al Sur del pueblo de Kolntzem, siendo rechazados todos ellos.

Debe rectificarse el comunicado del día 6, en cuanto al número de prisioneros hechos por nuestras fuerzas en los combates habidos al Sur del lago Babit, á 30 verstas al Oeste de Riga, donde quedaron en nuestro poder más de quinientos alemanes.

Al Sudoeste de Villiki, en la región del poblado de Retschka, fué derribado un aparato enemigo, siendo apresados el oficial observador y el soldado que pilotaba el aeroplano.

Frente rumano.—Nuestros elementos, por un acertado golpe de mano, se apoderaron de las trincheras enemigas de la ciudad de Oitov, haciendo algunos prisioneros.

Fueron rechazados los contraataques enemigos para arrebatarnos el terreno conquistado.

También intentó el adversario dar una ofensiva contra las alturas ocupadas por nosotros al Norte del Kassine, pero fueron igualmente rechazados.

Bajo el empuje del enemigo, los elementos rusos y rumanos que estaban situados en el curso superior del río Suschitz y al Nordeste de Foksany, se han retirado con dirección Este.

Los rumanos dieron un acertado contraataque, logrando restablecer la posición anterior en la región de Kapatun, localidad situada á 15 verstas al Noroeste de Foksany.

Compactas masas de tropas enemigas dieron ayer fuertes ataques contra las fuerzas rusorumanas, cerca de Potzetschi, á seis verstas al Sudoeste de Foksany; pero, á pesar del ímpetu de los ataques, no lograron avanzar los enemigos, y sus fuerzas fueron dispersadas por nuestro fuego de cañón.

Nuestros elementos tomaron la ofensiva por su parte y llegaron hasta la línea de Rassipitz, á cinco verstas al Sudoeste de Kengulestsch, y á 12 al Sudeste de Rasipitz.

Los ataques enemigos contra nuestros elementos situados en el curso inferior del río Buzeu, por la parte de los pueblos de Oikotschi y Oleneska, fueron rechazados.

Frente del Cáucaso.—En todo el frente hay cañoneo y el habitual fuego de fusilería.

Continúa el temporal de nieves, y en algunos puntos está nevando sin descanso hace veinte días, alcanzando la nieve considerable altura.

ITALIA

Cañoneos y reconocimientos.

Coltano, 8. Nuestra artillería ha disparado vigorosamente contra las baterías enemigas en todo el frente.

En el frente del Trentino hubo reconocimiento y combates de aviones.

En la noche del 5 al 6, un aeroplano italiano voló sobre Trieste, y luego, saliendo por la costa, dejó caer dos quintales de explosivos sobre la estación de Nabresina y en la zona del monte Querceto (Henmada).

El avión volvió indemne á su base á pesar de violento fuego de las baterías enemigas.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

El vapor «Thyra».

Ferrol. (Lunes, tarde.) Se confía que podrá ser salvado el vapor noruego «Thyra», averiado á consecuencia de la bomba que le colocó un submarino.

En cuanto terminen de achicar las bombas, se procederá á descargar el valioso cargamento de carbón que contiene.

Hasta que termine el expediente que se instruye por el hallazgo del buque, no podrá saberse quiénes serán los favorecidos con el barco abandonado.

Son varios los vapores de pesca que se consideran con derecho.

Los naufragos del «Tsiopinos».

Los naufragos del vapor griego «Tsiopinos» recorren las calles y siguen esperando que les envíe fondos la casa armadora.

No hubo tal hundimiento.

Londres, 8. Un comunicado oficial desmiente el supuesto torpedeamiento, el día 23 de diciembre, en el mar Mediterráneo, de un transporte de 5.000 toneladas, que iba escoltado por navios de guerra, y que el Almirantazgo alemán aseguraba haber sido hundido por un submarino.

Un carta de von Tirpitz.

Berna, 8. La «Gaceta del Rin» publica una carta del almirante Tirpitz, que dice, entre otras cosas: «En 1917, nuestro santo y seña será Flandes.»

Tres buques torpedeados.

Londres, 8. Han sido torpedeados por los submarinos alemanes los buques noruegos «Eolder» y «Fama», y el danés «Noesberg».

LAS PROPOSICIONES DE PAZ

Rumor desmentido.

Milán, 8. De Berna dicen que es inexacto que se haya celebrado allí una conferencia entre personalidades italianas y los políticos austriacos Príncipe Bülow y barón de Goltchowski.

Dice el profesor Baldwin.

Paris, 8. El profesor norteamericano Baldwin ha declarado que debía considerarse como un sacrilegio el preguntar á Francia, invadida y sangrando por sus heridas, por qué se batía.

CONSEJO DE GUERRA EN ROMA

Más conferencias.—Habla Briand.

Roma, 8. El general Sarrail ha conferenciado también con Boselli, Sonnino y Lloyd George.

M. Briand ha declarado á los periodistas que tenía la certeza de que los aliados marchan rápidamente hacia un resultado más hermoso y consolador que hasta ahora.

«En cuanto á Italia, se sobradamente que está más resuelta que nunca á ir hasta el fin. Por ello celebro mucho haber venido á Italia, donde he visto que existe igual confianza que en nuestro país en la victoria común.»

Sarrail y Cadorna.

Roma, 8. El general Sarrail ha conferenciado largamente con el general Cadorna acerca de las operaciones de Macedonia, especialmente de las que se refieren al sector italiano.

Dice «Le Matin».

Paris, 8. El Matin asegura que la reunión de jefes de los Gobiernos aliados en Roma tiene por objeto la discusión del texto definitivo de la contestación de los aliados á Wilson, y estudiar al mismo tiempo, en líneas generales, los sucesos que se habrán de desarrollar este año, con objeto de adelantarse á la iniciativa del enemigo, y para que este año sea el decisivo de la guerra.

De la conferencia de Roma saldrá solucionado el problema balcánico y la actitud unánime de los aliados con respecto á Constantino, cuya conducta equivocada reclama el empleo de medios mucho más enérgicos de los empleados hasta hoy.

Juicios de la Prensa italiana.

Roma, 8. Los periódicos dicen que la acogida tributada á Briand y Lloyd George ha sido brillantísima, hasta el punto de que los ferroviarios italianos colocaron en el vagón ocupado por ambos personajes una cesta de flores, en cuyas cintas se leía: «Homenaje de los empleados de la estación de Roma.»

«La Tribuna» dice: «Es de esperar que esta Conferencia sea la más fecunda de todas las celebradas hasta el día.»

AVISOS UTILES

REUMATISMO

Dos curaciones maravillosas.

Un Sr. después de haber sufrido durante 18 años se cura tomando el

URICURE

«Después de haber padecido cinco años de reumatismo en los brazos me curé por completo con el empleo del Uricure. Entonces mi esposa José Serra que hacia 18 años era víctima del mismo mal, se animó á tomar el mismo remedio obteniendo el mismo resultado benéfico después de curar 6 frascos de Uricure.»

Cartas y más cartas recibidas de pacientes que se han curado, demuestran que el URICURE es el remedio seguro para la curación del reumatismo, gota, ciática y de todo dolor producido por la presencia en el organismo de un exceso de ácido úrico.

4 Ptas. En las principales Droguerías y Farmacias. Acompañad este artículo con 50 pts. en sellos de correo y enviado á Carlos Marín, calle Valencia 333, Barcelona, y recibiréis una muestra URICURE.

«El Mensajero» pone de manifiesto la satisfacción de los jefes aliados por los resultados de la Conferencia, y estima que ésta habrá servido también para atenuar la gravedad de ciertos problemas económicos de Italia.

Otros periódicos relacionan la llegada de la Misión naval inglesa á Roma con la cuestión de los transportes.

«La Idea Nacional» dice que el problema balcánico ha sido, el más importante de la reunión.

«Si se abandonara la empresa de Salónica—añade—supondría ello la renuncia de toda influencia de la Entente en la península balcánica, como el abandono de Valona en el Adriático supondría el abandono de una empresa que hasta hoy fué favorable á Italia y á los aliados.»

«El Secolo» escribe: «Es menester que la Entente llegue á la dirección única de sus propias fuerzas; una sola idea, una sola voluntad y una sola voz. El Congreso de Roma habrá tenido un alcance decisivo, si ha unido á los combatientes para la continuación de la batalla suprema que va á empezar.»

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Matrimonio de Príncipes.

Paris, 8. «Le Petit Parisien» dice, en despacho de Amsterdam, que se asegura allí por noticias de Potsdam, que el Príncipe heredero de Bulgaria contrahará en breve matrimonio con la Princesa Victoria de Schleswig-Holstein, cuya hermana está casada con el cuarto hijo del Kaiser.

El temor de la invasión en Suiza.

Londres, 8. Comentando las seguridades que acaba de dar el Gobierno francés á Suiza, escribe el «Times»:

«Al reiterar su respeto á la neutralidad suiza, el Gobierno francés se ha inspirado probablemente en la posibilidad de que Alemania rompa esta neutralidad.»

Nuestro corresponsal en el cuartel general francés nos dice: «Los alemanes son capaces, en un acceso de desesperación, de buscar una nueva ruta para penetrar en Francia, invadiendo Suiza, con objeto de dar la vuelta á los fuertes de la frontera francesa.»

«Sería una locura, y los alemanes la pagarían bien cara.»

Dice Tai.

Nueva York, 8. El ex Presidente Taft ha dicho en un discurso que son tantas las cosas que Alemania pide ó podría pedir si se reuniera una Conferencia de la paz, que ésta es casi imposible de momento.

Folleton de «La Correspondencia de España».

JULIO MARY

El enemigo misterioso

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—El cadáver de Román Goux, el asesino de Jactel! —Pero no estaba detenido? —Sí... No comprendo nada... No me interroguéis. —¿Y Jenny? —Ah, madre! Tengo miedo por ella. ¿Qué remordimiento para toda mi vida! —Y para mí también, hijo mío, si le sucede alguna desgracia. —Está desmayada! He venido á buscaros para que os estéis con ella. —¿Y su padre? —Probablemente ya estará avisado. —Llévame con ella. No la dejaré. ¡Pobre niña!

cerrados. Se hubiese dicho que estaba muerta. Cerca del cadáver de Román se veía el traje de desposada y el velo blanco. Cuando la marquesa se sentó á la cabecera de la joven, Lorenzo huyó para escapar á aquel espectáculo. El hotel se llenaba de gente. Los invitados se apeaban de sus carruajes. Pero al subir la escalera encontraban á los criados, que les decían lo que había pasado. —El matrimonio no se efectuará hoy. La señorita ha sentido una emoción tan fuerte, que se ha desmayado y no podemos reanimarla. Algunos invitados se quedaban; muchos volvían á marcharse para llevar la noticia á todo Paris. Miguel acababa de entrar. Le pusieron al corriente de todo, y en seguida buscó á su hermano. Cuando le encontró, lo miró muy conmovido. El marqués no comprendía tampoco lo que había pasado. —Voy á procurar ver á Bertignolles—dijo. —No te recibirá. —Quizás. Ven conmigo. La puerta estaba cerrada; llamaron muchas veces, sin obtener respuesta. —¿Lo ves?—dijo Lorenzo. —Estará al lado de Jenny. Ve á asegurarte. Lorenzo obedeció. Al lado de la joven sólo estaba la marquesa, la doncella de

Jenny y un médico que habían ido á buscar á toda prisa, y que acababa de llegar. Volvió á reunirse con su hermano. —El señor Bertignolles debe estar en su cuarto, porque no está allí. Llamaron de nuevo más fuerte. Entonces oyeron pasos que se acercaban á la puerta. Esta se abrió y apareció el millonario. Estaba horriblemente pálido. Un temblor convulsivo agitaba sus miembros, sus ojos tenían miradas extraviadas. Al reconocer á los dos hermanos, dijo: —Pasad, señores. Y retrocedió, dejando abierta la puerta. Atravesó pensosamente el gabinete y se desplomó en una butaca. —Explicadnos esa muerte, señor Bertignolles—dijo el marqués. —Me estaba vistiendo, cuando resonó un timbre... Eso es... El timbre del cuarto de mi hija... Entonces bajé y entré en su cuarto... Román Goux estaba muerto, con un puñal clavado en el corazón. —¿Lo había matado Jenny—dijo Miguel. Bertignolles hizo un gesto de sorpresa. —¿Por qué decís que lo ha matado Jenny?... ¡Mi hija, tan buena, tan dulce, tan inofensiva, matar á un hombre!... —¿Entonces...? —Se ha suicidado, sin duda. —¿A menos que no le hayáis matado vos. —¿Yo, yo? —Y se echó á reír con un loco. —¿Por qué había de matarle? ¿Porque amaba á Jenny? Eso no es un crimen.

Mi hija es tan hermosa, que todo el mundo la ama. Con la frente apoyada entre las manos, parecía olvidarse de los que estaban allí. —¿Jenny, mi Jenny!—repetía. Lo único que recordaba era su hija. Para él no existía nada, fuera de la joven. Cuando se calmó un poco murmuró: —Aquel muchacho amaba á Jenny locamente. Al ver que iba á ser de otro no ha querido vivir, y se ha matado. Vuestra boda no ha hecho mas que retrasarse, Lorenzo... No os desesperéis... Mi pobre Jenny no es culpable de nada. Y se calló, apoyando la cabeza en sus manos. Los dos hermanos se alejaron. Todas las preguntas que aquel día dirigiesen al millonario serían inútiles. —Miguel—dijo el conde,—llévate á nuestra madre y á tu hija á Nogent. —¿Y tú? —Mi sitio está en el hotel. Quiero ver á Jenny. Tengo el presentimiento de que todos estos misterios van á descubrirse. Después buscaré á Gaume. El marqués se marchó muy apesadumbrado. Todos sus temores renacían. La catástrofe que había herido á Bertignolles le alcanzaba también á él. Lorenzo volvió al cuarto de Jenny. La joven había recobrado el conocimiento, ó mejor dicho, había vuelto del síncope; pero no conocía á nadie. El médico no estaba tranquilo. El conde le preguntó: —¿Corre algún peligro?

—Todavía no puedo decir nada. —¿Qué teméis? —Que se declare una fiebre violenta... Miradla como tiembla... Dentro de poco vendrá el delirio. ¿Quién sabe, después de semejante trastorno, lo que ocurrirá en su pobre cerebro? —¿Pero está en peligro de muerte?—dijo Lorenzo acercándose al lecho. Y en voz baja llamó: —¿Jenny, querida Jenny! Ella le miró atontada, pero no respondió. —No le habléis. Vale más. También sería mejor que hicierais salir á toda la gente y me dejaseis solo con ella... Si necesito algo, llamaré. En aquel momento en las otras habitaciones se oyeron voces y ruido de pasos. Un criado fué á informarse. Cuando volvió dijo al doctor: —Es la Justicia que empieza sus diligencias. —Bien; señor de Soulaines, no quiero que nadie entre aquí, absolutamente nadie. Me opongo á que interroguen á esta joven. Sería matarla. —Tranquilizaos, doctor; seréis obedecido. Todo el mundo salió. Lorenzo, cuando volvió al salóncito, donde yacía el cadáver de Román, vió á Gaume. El agente acudió en seguida. —Puesto que estabais en el hotel, Lorenzo, podéis informarnos. —No sé nada. —¿Decís la verdad?

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DIA

La voz de los vasconavarros

Con sus eclipses y sus modorras, la Junta Central de Subsistencias comienzan a recordarnos las coplas de Jorge Manrique:

¿Qué fué de tanto galán?
¿Qué fué de tanta invención
como trujeron?

La actuación de la misma Junta recuerda también otras coplas, no menos populares: las de Calános.

A imagen y semejanza de la Junta Central fueron creadas las provinciales y locales. Era la primera la llamada a dar la pauta. Ya se ha visto lo que se ha visto. Si las hijuelas habían de seguir los derroteros de la Junta madre, no les quedaba más camino que el de vegetar tranquilas en el seno de la inutilidad más absoluta. Era cuestión de resignarse o no resignarse. Algunas, las más de ellas, se han resignado. Otras quieren huir del delito de la inutilidad y levantan la voz. Es el caso de las Juntas de Subsistencias vasconavarros.

Aquellas provincias, que aún conservan los rasgos de su viejo régimen privativo, están acostumbradas a no perder el tiempo en materia de administración provincial y de administración local. Son enemigas de las mascaradas, tan frecuentes en la Administración pública española.

Por su iniciativa se ha celebrado en Miranda, como punto estratégico, una reunión a que han concurrido los alcaldes de San Sebastián, Bilbao, Vitoria, Pamplona, Burgos y Logroño, estos dos últimos en calidad de vecinos con quien se vive en buena amistad.

Han tratado del problema de las subsistencias, mirando a la Junta Central y mirando a sus propias Juntas y a su conveniencia propia. El solo hecho de la reunión prueba una rebeldía. Pero ya es sabido que hay rebeldías santas.

Con sólo mirar al fondo de los acuerdos de la reunión de Miranda se descubre una censura para la Junta Central de Subsistencias. Los alcaldes de San Sebastián, Bilbao, Vitoria, Pamplona, Burgos y Logroño, han dicho, en resumidas cuentas, aunque con otras palabras:

«La Junta Central no ha resuelto, ni siquiera a medias, el problema arduo para cuya solución fué constituida. Si nuestras Juntas han de seguir el mismo inútil camino, desentendámonos de la cuestión y no mantengámonos supercherías.»

Plantearon los reunidos cuestiones tan interesantes como éstas:

Después de todo lo actuado por la Junta Central en materia de carbones, después de la tasa, después de la real orden aparecida en la Gaceta, las zonas mineras no sirven los carbones a los precios fijados. En la mayoría de las poblaciones acabarán antes del 15 del mes corriente las existencias requisadas. Con este motivo amenazan conflictos graves, que podrán tener sensible repercusión en el orden público.

La Junta Central no se ha cuidado de la tasa de los forrajes que sirven de pienso al ganado. Con esa tasa podría haberse conseguido la rebaja del precio de dos artículos importantes de primera necesidad: la carne y la leche.

En fin, los alcaldes antes referidos se dirigen a la Junta Central de Subsistencias con esta conminación: o se les atiende o se inhiben de toda actuación en lo referente al problema de las subsistencias.

Mientras tanto, los señores de la Junta Central siguen recordándonos las tan sabidas coplas de Jorge Manrique:

¿Qué fué de tanto galán?
¿Qué fué de tanta invención
como trujeron?

Nace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

9 de enero de 1867.

En una correspondencia de Ceuta se da cuenta de la brillante recepción que por orden del general Oribe se ha hecho en aquella plaza al chef de Boazari, Siri-el-Jadi, Abselain, que pasa en Marruecos como descendiente del Profeta, y persona, después del Emperador, la más considerada en Africa.

Ha ido a Ceuta seguido de una lujosa comitiva, compuesta de más de 500 moros, entre ellos algunos jefes importantes del Imperio, y ha sido recibido con grande ostentación por el comandante general de aquella plaza, teniendo lugar con este motivo grandes manifestaciones militares y otros festejos.

Obreros y patronos

Los cortidores.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) El Sindicato de obreros cortidores La Unión Popular se ha reunido, acordando solicitar de los patronos una reglamentación nueva del trabajo.

Se proponen mejorar el trabajo de los aprendices.

En las bases presentadas, el horario de los peones será igual al de los oficiales; no estarán obligados a trabajar los días de fiesta; las horas que trabajen de más les serán abo-

nadas extraordinariamente; los aprendices trabajarán un cuarto de hora extraordinario todos los días, excepto los sábados, y en las fiestas de precepto no más tendrán obligación de acudir al taller durante una hora.

Los metalúrgicos.

De Tarrasa comunican que ha empezado la huelga de los obreros metalúrgicos, acordada días pasados.

Piden que la jornada sea de nueve horas, aumento de salario y reconocimiento del Sindicato.

El alcalde y el jefe del puesto de la Guardia Civil están haciendo gestiones para resolver el conflicto.

Se ha aumentado la fuerza pública en aquella población, no habiendo ocurrido por ahora incidente alguno.

Los cargadores de carbón.

No ha resultado cierta la noticia dada por algún periódico, de que hoy empezaría en Barcelona la huelga de los carreteros cargadores de carbón.

Según hemos comprobado esta mañana, el servicio de acarreo del muelle se verificó como de ordinario.

De plantearse el conflicto, tendría importancia, pues en el puerto hay siete vapores cargados de carbón a punto de desembarcar.

MADRE FECUNDA

Un pescador se encuentra con cuatro gemelos

MALAGA. (Lunes, mañana.) En Fuenigrola ha ocurrido un suceso, que está siendo la comidilla de las gentes.

La vecina de esta villa Rosalía Martín Vázquez, de veintitrés años de edad, casada con Juan Zapata García, de oficio pescador, ha dado a luz en la mañana de hoy ¡cuatro niñas!

El pobre Zapata ha tenido un gran presente de Reyes.

ROBO CON FRACTURA

Detención de la criada.

OVIEDO. (Lunes, mañana.) Anteayer se cometió un robo de importancia en el piso principal derecha de la casa número 10 de la calle de Santa Susana, donde habita la familia de D. Alfredo Rodríguez, hijo del teniente coronel de la Guardia Civil, jefe que fué de esta Comandancia.

Los dueños de la habitación habían salido, y momentos antes también había salido la criada, quedando el piso cerrado, suponiéndose que el robo se cometió de cuatro a seis de la tarde.

Cuando la muchacha regresó se encontró la puerta fracturada, y no atreviéndose a entrar, según ha manifestado, pasó aviso a la Policía, próximamente a las ocho de la noche. Varios agentes se trasladaron a la casa robada, con objeto de practicar las primeras diligencias.

La puerta de entrada había sido forzada, apareciendo saltada la cerradura, y también fueron fracturadas las puertas y cajones de varios muebles y el baúl de la doméstica, del cual desapareció pequeña cantidad, que aquella guardaba.

Lo robado son alhajas de valor: una sortija de lanzadera de oro con un brillante grande y otro pequeño; otra con cinco brillantes credidos; otra con dos zafiros y un diamante; otra con una amatista y dos esmeraldas; otra con un granate y dos diamantes rosa; otra con tres diamantes; un aderezo de zafiros y diamantes; un alfiler figurando una moneda, con media luna de diamantes; un aderezo de zafiros y diamantes, compuesto de pulsera, imperdible y pendientes; un billete de 100 pesetas, otro de 50, otro de 25 y 30 pesetas en monedas de plata y varias monedas de cobre.

Desde luego salta a la vista una circunstancia bastante especial, y es que habiéndose llevado hasta monedas de cobre y unos treinta reales que la criada tenía en el baúl, se hayan dejado varias alhajas y cubiertos de plata que estaban al lado de las que fueron robadas.

Como decimos, la Policía observó la violencia en la puerta de entrada, y observó también que los muebles fueron fracturados con unas tijeras de la misma casa.

Como medida preventiva, la criada, que se llama Marcelina Díaz, ha sido detenida.

TIROS CONTRA UN HERMANO

Como no hace blanco, le da cinco cuchilladas.

LOGROÑO. (Domingo, noche.) En Calahorra riñeron el jueves, en el término denominado «La Rivera», los hermanos Diego y Luciano Fernández Puerto, de veintiocho y treinta años respectivamente, por motivos que se ignoran.

La cuestión se agravó de tal manera, que el Luciano, haciendo uso de un revólver, disparó dos tiros contra su hermano, y como no consiguiere herirle, lo derribó al suelo y le agredió con un cuchillo, produciéndole cinco heridas.

La intervención del vecino Laureano Grijalba hizo que terminara la agresión.

Entonces el herido fué al cuartel de la Guardia Civil y dió parte del hecho.

Una pareja de la benemérita se trasladó al lugar de la ocurrencia, donde aún se encontraba el agresor, Luciano Fernández, quien al ver a la Guardia Civil huyó, dejando allí un revólver de siete tiros, con dos cápsulas vacías, y un cuchillo.

El herido ingresó en el hospital, y el agresor se presentó después voluntariamente en la cárcel.

¡MATADME, PERO NO ME ENTREGO!

UNA CASA CONVERTIDA EN FORTALEZA

El sitiado intenta suicidarse.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Domingo, noche.) Una casa de la calle Evora estuvo ayer convertida en fortaleza durante un tiempo aproximado a cuatro horas.

En el interior, un individuo llamado Diego Domínguez Girón, provisto de un revólver, amenazaba disparar a todo el que intentaba penetrar en el edificio.

Parce ser que el individuo de referencia, que por cierto había estinguído en la cárcel pública una corrección gubernativa, quiso vengar ciertos resentimientos con la propietaria de la finca.

Los vecinos de la casa y la dueña, atemorizados ante la actitud de Domínguez, se encerraron en sus habitaciones, dejándolo dueño del patio.

Avisada la Guardia municipal, presentaron varios números, quienes trataron de contener el escándalo, que iba alcanzando proporciones mayúsculas; pero, ¡que si quieres!, Domínguez se había propuesto no entregarse a los agentes de la autoridad ni salir de la casa mientras en su revólver quedase una cápsula disponible.

Los guardias, desde la puerta, le invitaban a que se entregase, y Domínguez, apuntando con el arma, contestaba negativamente.

Viendo los guardias la imposibilidad de reducir a prisión al irascible individuo, procuraron el medio de penetrar en la casa por otro sitio que no fuera la puerta, ya que este intento suponía un serio peligro.

Por el tejado de una finca colindante trataron de internarse en la casa convertida en fortaleza, pero tuvieron que desistir de su empeño, porque Domínguez hacía fuego cada vez que una guardia le ofrecía blanco.

Así transcurrieron cuatro horas de mortal ansiedad para los vecinos de la casa, que, aterrizados, permanecieron encerrados en sus habitaciones.

La calle, como es consiguiente, estuvo durante ese tiempo invadida por multitud de curiosos que comentaban el extraño suceso.

De vez en cuando, desde el interior de la casa, partía el sonido de un disparo.

Era que Domínguez había divisado a un guardia municipal y contra él hacía fuego.

—No me entregó,—decla,—matadme, prefiero que me matéis, disparad contra mí.

Se pasó aviso al Juzgado de instrucción y al cuartel de la Guardia Civil, viéndose la imposibilidad de contener las iras del furioso individuo.

La presencia del primer teniente de la benemérita, Sr. D. Manuel Márquez y dos parejas de su Instituto, fué bastante para que la tranquilidad renaciese en la casa núm. 15.

Los guardias civiles, desafiando todo peligro, abrieron la puerta de la casa y penetraron en el interior, deteniendo a Domínguez, quien utilizó los dos últimos proyectiles que quedaban en su revólver para producirse una herida en la región temporal derecha, con fractura del hueso, y otra en el parietal del mismo lado.

El detenido fué conducido a la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento se le curó de primera intención, siendo trasladado en una camilla al Hospital, en grave estado.

La mujer causa del hecho se llama Clara Rodríguez; fué también detenida y conducida a la prevención, donde declaró, quedando más tarde en libertad.

El suceso constituyó la nota del día entre los vecinos de la calle Evora.

UN ROBO SACRILEGO

Se recuperan las alhajas robadas en la catedral.

OVIEDO. (Lunes, mañana.) Dice El Carbayón:

«Recordarán perfectamente bien los lectores el robo cometido la noche del 13 de diciembre en la santa iglesia catedral basilica, pues, como es sabido, los malhechores se llevaron varias alhajas y cuatro grandes blandones.»

Al dar cuenta del hecho decíamos entonces que de las gestiones que había practicado la Policía, ésta empezó a sospechar en que los autores eran un individuo alto y delgado, y un muchacho que le acompañaba. Los fundamentos que tenían los de la vigilancia para creer esto, consistían en que los citados sujetos habían llegado a Oviedo pocos días antes de cometerse el robo, y el mismo día de descubrirse éste fueron a buscarles a la guardia y se encontraron con que los pájaros, horas antes, habían remontado el vuelo. Entonces, lo que se hizo fué telegrafiar a varios puestos de la provincia y fuera de ella, indicando las señas de los supuestos ladrones, pero esta es la fecha en que no se han vuelto a tener más noticias de ellos.

Así las cosas, y cuando menos lo contábamos, nos enteramos ayer del hallazgo de las alhajas sustraídas en la catedral, en la forma siguiente:

Como de costumbre, llegó ayer a la Redacción, serían las dos de la tarde, uno de nuestros compañeros, y al poco rato empieza a sonar el timbre del teléfono.

Inmediatamente nos acercamos a éste y preguntamos:

—¿Quién llama?

—Es El Carbayón?

—Sí, señor. ¿Con quién tenemos el gusto de hablar?

—Con la panadería de Francisco Secades, de la Tenderina.

—Bien. ¿Qué desea?

—Es para decirles que hemos encontrado los objetos que han robado en la catedral.

¿Quiéren que los llevemos a esa Redacción?

—No hay inconveniente, tráiganlos ustedes, cuanto antes mejor.

—Pues ahora mismo vamos.

Terminada esta interesante conferencia, nos pusimos al habla, por teléfono, con el jefe de Vigilancia, D. Agapito Fernández, el cual momentos más tarde se presentaba en esta Redacción, acompañado de un agente de Vigilancia.

Al Sr. Fernández le informamos detalladamente de la noticia que nos acababan de comunicar.

A las tres de la tarde se detenía frente a las oficinas de El Carbayón el carro de la panadería de D. Francisco Secades, conduciendo en un saco las alhajas halladas.

Desde aquí se dirigieron Alfredo González García, que era quien guiaba el carro, la Policía y el repórter a la Inspección de Vigilancia.

Una vez allí se vació el saco, viéndose completamente inutilizados los objetos siguientes:

La corona de plata de Santa Eulalia, la corona, lámpara y crucifijo de la Virgen del Pilar, las sacras del altar mayor, la corona y una cadena con dije de oro de la Virgen de la Luz, y el pequeño cofre en el que se guardaban algunas reliquias de Santa Eulalia. Este cofre sólo tiene fracturada la cerradura.

Interrogado el Alfredo por el jefe de Vigilancia, manifestó:

—Ayer tarde salí a cazar por los prados que existen entre la carretera de la Tenderina y la iglesia parroquial de San Julián de los Prados. En estas fincas hay un arroyo, y al pasar por delante de éste observé que entre las aguas había un objeto que brillaba. Inmediatamente lo saqué, y viendo que era una corona, me acordé del robo cometido en la catedral, y entonces me metí en el riachuelo por si pudieran estar allí los demás objetos robados, y después de realizar varios sondeos logré extraer de entre las aguas todas estas alhajas que les entrego.

Hecho el correspondiente atestado, que será entregado hoy al Juzgado, se pasó aviso al Cabildo-catedral, trasladándose a la Inspección, una vez terminadas las horas canónicas de la tarde, los muy ilustres Sres. D. Benigno Rodríguez Pajares, D. Arturo Sandoval y D. Paciente Méndez Mori y el presbítero don José Marqués, los cuales reconocieron como pertenecientes a nuestro primer templo las destrozadas alhajas que les presentaban.

Como se ve, todo cuanto han robado en la catedral se ha recuperado, aunque para poder utilizar los objetos antes reseñados tienen que ser sometidos a grandes reparaciones.

Total: que los robados, después de trabajar unas cuatro horas aproximadamente, que es el tiempo que se calcula emplearon en hacer los agujeros para poder penetrar en la catedral, sólo pudieron lucrarse de los cuatro blandones, que es lo único que falta por recuperar.

Se conoce que, enterados de que la Prensa reseñaba los objetos robados, no se determinaron a venderlos, por temor a ser descubiertos, y para deshacerse de ellos no vieron otro recurso que arrojarlos al arroyo donde fueron recogidos por el Alfredo González, el cual ha tenido que realizar una penosa operación para poder extraer de entre aquellas aguas fecales las mencionadas alhajas, siendo por lo tanto digno de elogio su noble proceder.»

ANDALUCIA

Muerte sentida.

HUELVA. (Lunes, noche.) Ha fallecido repentinamente la aristocrática y distinguida dama doña Fernanda Muñoz Romero, esposa del delegado de Hacienda de esta provincia D. Luis Cos-Gayón.

Por la casa mortuoria han desfilado las autoridades, personalidades distinguidas y elementos pertenecientes a todas las clases sociales.

La muerte de la virtuosa dama ha sido muy sentida, y su entierro constituirá una sentida manifestación de duelo.

Dos noticias.

MALAGA. (Lunes, noche.) Procedente de Nueva York, y después de haber hecho escala en Cádiz, ha fondeado en este puerto el transporte militar yanqui César, de 2.072 toneladas, que viene para aprovisionarse de víveres.

—Ha fallecido el coronel de Carabineros don Antonio Aláez Cardona, jefe de esta Comandancia.

Su muerte ha sido sentidísima.

CATALUNA

Buques ingleses.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Han llegado a este puerto dos magníficos buques ingleses mercantes, uno de ellos el «Brotcliffe», es un magnífico tipo de buque frigorífico.

Ha traído para Barcelona 15.000 cajas de huevos en conserva.

Pertenece a una Compañía inglesa. Desplaza 5.000 toneladas; tiene aparato de telegrafía sin hilos y va armado con un cañón en la cubierta.

A poco de llegar, el capitán hizo retirar el cañón de popa y desmontar el aparato de telegrafía sin hilos.

Deportes.

Continúan los campos de «foot-ball» convirtiéndose en plazas de toros en día de mala corrida, casi en cada partido que se juega.

Se han jugado ayer tres, y en todos ha habido incidentes.

En el campo del Pompeya, el Club Universitario, contra el Athletic, de Sabadell, jugaron el partido correspondiente al campeonato de Cataluña. Ganó el Athletic por dos «goals» contra uno, después de protestar el Universitario porque faltaban aún tres minutos para

AVISOS UTILES

REUMA Curación rápida con CIATICARINA GARCIA SUAREZ. — Venta, Farmacias.

PARA
ADELGAZAR
Puede emplearse en toda confianza, sin temor a consecuencias desagradables y sin observar régimen alguno la
Iodhyrine
del Dr. DESCHAMP
APROBADA y ACONSEJADA por el Cuerpo Médico Francés y Extranjero
Precio: 12 ptes. caja de 60 onzas y 7.50 ptes. 1/2 caja de 36 onzas
Depósito Central: Labor. DUBOIS, 7, Rue Jadin, París
De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

DENTISTA

Extracciones sin dolor y toda clase de trabajos modernos, fijos y sin paladar. Precios muy económicos. AVENIDA DEL CONDE DE PENALVER, 1 (RED DE SAN LUIS).

Publicidad y correspondencia

Importante Casa industrial necesita empleados con conocimientos de publicidad, nociones de dibujo, francés e inglés o alemán; muy práctico en correspondencia mercantil, y que tenga buena letra o sepa escribir a máquina.

Retribución según aptitudes.
Dirigirse por carta, con referencias, a «Publicidad», Sociedad General de Anuncios, Montera, 19.

Mariana Sendra
MASAJISTA Y MANICURA
METODO RAPIDO Y SEGURO PARA ADELGAZAR.
TRATAMIENTO EXTERNO
Ultimos adelantos para la belleza, de New-York, Berlín y Londres.
Conservación de la piel e higiene del cuerpo según los tratamientos aconsejados por el Institut de Beauté de Paris.
Servicios a domicilio. Monte Esquina, 9.

No pida Ver mouth
No pida Torino
Pida Cinzano
CINZANO
Es el mejor de todos.

terminar el partido, cuando lo había dado por suspendido el «referee».

Al reanudarse, debido a una jugada rápida, se pudo anotar el Athletic el «goal» que le proporcionó el triunfo, y al mismo tiempo se promovió una bronca extraordinaria.

Entre los Clubs Sabadell y Español se jugó otro partido, que resultó malísimo.

El juego fué más de trompazos y voleas que de «foot-ball», llegando a las manos dos combatientes. Resultó lesionado uno de ellos y expulsado otro. También lo fué el «referee».

Por último, para el campeonato de Cataluña contendieron los primeros equipos del Club Barcelona y Club Internacional.

El partido fué muy accidentado, invadiendo el público el campo distintas veces.

En la primera parte el juego fué de gran violencia, teniendo que retirarse uno de los jugadores con contusiones. El público invadió el campo, protestando de la actuación del «referee».

Veinte minutos después de empezada la segunda parte, se impuso un «penalty» al Club de Barcelona. El público entonces se lanzó al campo y terminó el partido con una bronca extraordinaria.

—Hasta el miércoles no es probable que quede terminada la clasificación de la carrera moto ciclista «Vuelta a Cataluña».

La llegada a Gerona, según anticipé, lo propio que la salida, se realizaron sin incidentes.

El primero que llegó fué Estadella, que montaba una moto libre; detrás de él llegaron ocho motos, cinco auto-ciclos y dos side-cars.

Una de las motos subió desmontada la cuesta de Villagra, por no funcionar el aparato.

Los de un side-car equivocaron el camino y llegaron con retraso, y otros llegaron cuando se había retirado el control.

Llegaron y fueron controlados ocho motos libres, cinco side-cars y siete auto-ciclos.

De las motos libres, Estadella fué el primero que llegó; de los side-cars, Lliviria, y de los auto-ciclos, Nadal.

El campeonato de Cataluña a remo, organizado por el Club de mar, resultó un gran éxito.

Enorme gentío presenció las pruebas, que fueron interesantísimas.

Había gran expectación por ver el resultado entre los cinco equipos que se presentaron para las regatas de yolas a cuatro remos y timonel y un viraje de 2,500 metros.

Triunfó la yola «Morató», del Real Club Marítimo, que obtuvo la copa ofrecida por la Mancomunidad.

Tardó en dar la vuelta diez y siete minutos y tres segundos.

El segundo premio lo ganó la yola «Monturiol», que invirtió solamente dos quintos de segundo más que el triunfador.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

El aborrecible expedienteo

Albricias podíamos decir ante las decisiones adoptadas por el ministerio de Hacienda respecto a simplificar la enorme, absurda y contraproducente tramitación de los expedientes que se incoan en las diferentes dependencias de dicho departamento.

Lo malo será que el ejemplo no cunda y que igual medida se adopte en los demás ministerios, y muy especialmente en los centros provinciales.

El expedienteo ha sido el arma tremenda que ha esgrimido el caciquismo español en complicidad con una burocracia dócil a todos los caprichos. La tramitación de un asunto, entre idas y venidas, consultas, informes, notificaciones, etc., se prolongaba indefinidamente, cuando no dormía el expediente, con intencionado reposo, en el cajón de un despacho, bien cinchado, como una momia antigua, con el típico baldauque.

La iniciativa no puede ser más plausible. Pero para que sea fecunda se hace indispensable una completa descentralización de los servicios. Eso de que en los centros superiores se han de resolver en última instancia todos los asuntos, por más sencillos y modestos que sean, es lo que más retarda la tramitación de los expedientes, y causa, no sólo molestias, sino perjuicios sin cuento.

Si lo que se quiere con esa centralización es una garantía de que en los centros provinciales se procede con rectitud, para eso está la acción fiscalizadora de las Inspecciones generales, que existen en todos los ministerios, las cuales, no desde aquí, sino girando continuas visitas, pueden y deben realizar su obra fiscalizadora y moralizadora.

Con la simplificación, tantas veces proyectada pero nunca llevada a cabo, de la tramitación de los expedientes, que representaría a la vez la supresión de tanto inútil papeleo, pudiera realizarse una disminución de los servicios, y por tanto, una reducción de las plantillas de personal, obteniendo en los presupuestos del Estado una considerable economía.

Y reduciendo la burocracia, podía llegarse a retribuir mejor a los empleados con capacidad técnica, espíritu de trabajo y honradez sólida. Eso sería también una gran mejora de la Administración pública española.

Sin embargo, no nos hacemos ilusiones. Sabemos cuántas resistencias se oponen a toda modificación que merme los derechos de la tendencia centralista y signifique un menoscabo para las rutinas de nuestra burocracia.

Y todo quedará en buenos propósitos.

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Miércoles 10 de enero de 1917.

Sale el Sol a las 7.20.
Se pone a las 16.56.

Santos del día.

Santos Nicanor, diácono, mártir; Guillermo, arzobispo; Marciano, presbítero; Juan Bueno, Gonzalo de Amarante y Valero, obispos y confesores.

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Asilo de Jesús y San Martín (Luchana, 25); a las ocho se manifestará a S. D. M.; a las diez misa cantada, y por la tarde, a las cuatro, ejercicios, viacrucis y reserva.

En el Cristo de la Salud sigue la novena al Niño Jesús del Remedio, y se rezará a las siete, ocho y doce de la mañana.

En la iglesia de San Manuel y San Benito, por la tarde, a las cuatro y media, continúa la octava a Jesús Sacramentado, siendo orador el padre Ibeas.

En la capilla de las Reales Caballerizas, solemne novena a San Antonio Abad, a las cinco y media, predicando D. Mariano Morlans.

En San Antón sigue la novena a su titular, a las cinco, siendo orador el P. Gumerindo García.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, siendo orador D. Francisco Terrero.

La misa y oficio son del cuarto día de infraoctava, rito semidoble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto en el Buen Suceso, del Sagrario en San Ginés, de la Vida en Santiago, del Patrocinio en el Sacramento y San Fermín, ó de los Desamparados en Santa Cruz.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna: Turno: Santa Teresa de Jesús.

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

9 de enero de 1867.

Se anuncia, según dicen de París, una innovación en el ornato de los trajes femeninos; el ámbar va a reemplazar al azabache, y en adelante, todo será de ámbar. El ámbar es más feo, pero es más caro, y si una guarni-

ción de azabache cuesta ahora cien francos, la de ámbar costará 300.

He aquí la lógica de la moda.

La Academia de Nobles Artes de San Fernando ha acordado devolver al duque de Osuna una imagen de piedra de la Virgen de la Concepción, que dicho señor reclama por pertenecer a su convento de religiosas de San Pascual de esta corte, y cuya imagen existe hoy en el Museo Nacional.

El cuadro del Sr. Van-Halen, que figurará en la próxima Exposición, representa la expedición nocturna de Hernán Cortés contra Pánfilo de Narváez.

El efecto es de una noche oscura y tempestuosa; por sus rompimientos de las negras nubes ilumina la escena una opaca luna en el momento en que el padre Olmedo da la absolución al ejército antes de atacar al enemigo en Zempoala.

La Exposición de los legionarios

Como era de esperar, la Dirección de Seguridad autorizó ayer la reapertura de la Exposición organizada por la revista España, a beneficio de los legionarios. Deshecho un error y cumplida una formalidad técnica relacionada con una real orden de diciembre pasado, la clausura no tenía razón de ser, y la Dirección de Seguridad, con laudable diligencia y discreción, autorizó inmediatamente la reapertura.

Pueden, pues, visitarla en la plaza de Santa Ana, 15, y contribuir con su presencia a esta obra benéfica cuantos simpaticen con ella.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto disponiendo queden redactados en la forma que se publican los artículos 10 y 11 del reglamento dictado para la ejecución de la ley de Protección a la producción nacional de 14 de febrero de 1907.

—Otro nombrando presidente de la Comisión protectora de la producción nacional a D. Joaquín Sánchez de Toca, ex ministro de la Corona.

—Otro nombrando vocales de la Comisión protectora de la producción nacional a los señores que se mencionan.

—Otro nombrando presidente de la Comisión permanente y de las Secciones, y secretario general de la misma, a D. Félix Suárez Inclán, D. Luis Sedó y Guichard, D. Tomás Zubiria é Ibarra, conde de Zubiria, y don Adolfo de Navarrete y de Aldezar, respectivamente.

GOBERNACION.—Real decreto promoviendo al empleo de inspector del Cuerpo de Telégrafos, con la categoría de jefe de Administración civil de segunda clase, a don Diego Cervantes y García, jefe de Centro del indicado Cuerpo.

—Otro ídem al empleo de jefe de Centro del Cuerpo de Telégrafos, con la categoría de jefe de Administración civil de tercera clase, a D. Miguel Vila y Barraquet, jefe de Sección de primera clase del mencionado Cuerpo.

—Otro concediendo en el acto de su jubilación honores de jefe de Administración civil, libre de gastos, a D. Gaspar Gutiérrez y García, jefe de Sección de tercera clase del Cuerpo de Telégrafos.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo continúen en vigor en todas sus partes, durante el actual año económico, las de 30 de marzo y 22 de abril del año próximo pasado, en las que se dictaron reglas para el funcionamiento de los talleres existentes en el Bazar del Obrero, taller de conajes establecido en el Grupo escolar de la calle de Bailén, y los del Patronato de Damas protectoras del obrero, y asignando las cantidades que se indican para pago de personal y material de referidos talleres.

ADMINISTRACION CENTRAL.—*Gracia y Justicia.*—Títulos del Reino.—Relación de instancias presentadas durante los meses de octubre, noviembre y diciembre del año próximo pasado.

Gobernación.—Dirección General de Administración.—Anunciando concurso para proveer el cargo de contador de fondos del Ayuntamiento de Lérida.

—Relación de los individuos del Cuerpo de contadores de fondos provinciales y municipales en expectación de destino y aspirantes que han presentado instancia en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 5.º del reglamento de 23 de agosto de 1916.

—Anunciando concurso para proveer la secretaría del Ayuntamiento de Espunyola (Barcelona).

Fomento.—Dirección General de Agricultura, Minas y Montes.—Circular dictando reglas encaminadas a realizar una enérgica campaña contra la plaga de la langosta.

Dirección General de Comercio, Industria y Trabajo.—Cambio medio de la cotización de efectos públicos en el mes de diciembre último.

—Cambio medio para regular las fianzas de los agentes en el primer semestre del año actual.

Dirección General de Obras públicas.—Aprobando la distribución del crédito del capítulo 14, artículo único, concepto 6.º, del presupuesto del año actual, para el servicio de arbolado y viveros de las carreteras del Estado.

—Idem íd. del crédito del capítulo 14, artículo único, concepto 7.º, del presupuesto vigente, para indemnizaciones al personal facultativo de Obras públicas por los servicios de conservación de carreteras.

TOROS Y TOREROS

Las cuestiones de actualidad

El asunto Pastor.—Echevarría.—Murmuraciones y confidencias.—Toritos de mazapán. Exigencias de los de arriba y humillaciones de los de abajo.—Adjetivos y telegramas.

Los momentos actuales de la tauromaquia son de los más enrevesados y difíciles que la historia encierra. Deshecha la famosa unión de Joselito-Belmonte-Gaona, los toreros se dividen en bandos, en fracciones tauromas, tratando de anularse unos a otros, a fuerza de imposiciones y atropellos con la desgraciada Empresa que cae entre sus manos. Empresa a la cual se le pide, a más de lo que cada matador estipula por su contrato, un sin fin de menudencias, que aumentan el presupuesto de las corridas de un modo alarmante y exagerado, que el pobre aficionado tiene que pagar cándidamente sin saber la razón de semejante subida en los precios de las localidades.

Estas cuestiones, verdadera broza del asunto tauromas, no las hubiese yo sacado a la superficie, porque repetidas veces he manifestado que el papel del cronista da principio cuando el torero cambia la seda por el percal y termina cuando entrega el percal para recoger el capote de paseo.

Pero la maledicencia pública, las murmuraciones, tal vez del arroyo, tomando cuerpo, van creciendo, como dice el personaje de *El barbero de Sevilla*, y la ola avasalladora, imponente, nos amenaza, y parece que llegará momento que nos ahogue.

Yo, tachado de joselista, sin causa ni motivo alguno, pues si bien de mi pluma salieron grandes elogios muy merecidos, también motivé aquel famoso folleto publicado en Sevilla contra mí, por decirles unas cuantas verdades a los hijos del Sr. Fernando, no tengo más remedio que censurar las faenas que el pollo *Maravilla* realiza fuera de las plazas.

Allí tiene el papa de la tauromaquia su vaticano tauromas, formado por secretarios sin coleta, que irradian desde aquel centro el poder de José sobre las Empresas, ganaderos y matadores de toros de su bando. Aquellos auxiliares de José, ostentan la representación de varias plazas de toros, entre ellas Madrid; y claro está, cuando tienen que dar el vistobueno a una corrida que venga a la corte para que la toree el amo y señor, es lógico suponer que les parezca buena, aunque tenga diez y ocho arrobos, dando lugar a veces a suspender una fiesta ó tener que largar sobrosos en lugar de las monas que se facturaron desde Sevilla. Una cosa análoga sucederá cuando toreean Paço Madrid, Ballesteros, Pacorro y el gran Rafael, porque los poderes de estos diestros, que se agarran a la levita del papa, radican también en dicho vaticano. Si no, ¿cómo iba a torear tantas corridas el malagueño en 1916, y eso que perdió muchas por cogidas?

Ahora la maledicencia y la murmuración achacan a Gallito el que Vicente Pastor esté excluido de la plaza de Madrid, que es, como es sabido, el escenario de sus mayores triunfos. Se dice, y lo he visto en letras de molde, que en la actualidad Joselito está contra él, y muy moipe hace falta ser para no verlo, porque las pruebas así lo demuestran. El hijo menor de Fernando el Gallo se obstinó reiteradamente en que D. Sabino Ucoleyeta devolviera a Belmonte las 37.500 pesetas; a más de 13.000 por las dos corridas de San Sebastián. Dicho empresario, dejando a un lado el amor propio suyo, tuvo en cuenta que a la Sociedad de que es gerente le convenia llevar a un diestro de tanto cartel como Belmonte, y entregó la referida suma, condición primera para que Gallito toreease en la plaza de la bella Easo.

También fué el que arregló el famoso veto de los ganaderos, y... sin embargo, el pleito Echevarría-Pastor sigue lo mismo que el año pasado, porque José y su camarilla, ocupados sin duda en atraerse toreros al bando suyo, al bando conservador, y consumiendo tiempo para visitar camadas de toros, con el patrón tipo exigido por el vaticano, no les ha quedado ó no han querido dedicar unos minutos para solucionar el famoso pleito de D. Julián y Pastor.

El torero madrileño ha tomado, desde el origen del pleito, una posición airosa, envidiable, é hija de una dignidad excepcional, y aunque cuatro pobres de espíritu opinan lo contrario, llamando primo a Vicente, por haber perdido unas cuantas corridas que valen muchos miles de duros, el diestro cree que no sólo de pan vive el hombre, y continúa en sus trece, no por cabezonería, sino porque su criterio digno y serio así lo aconseja, sin que turban sus propósitos los consejos de guardarrropía, que ahora, y sin que vea por qué razón, le viene dirigiendo *Don Pio*.

«Si quieren que vuelva a Madrid, que me busque la Empresa, ya sabe donde vivos», ha dicho Vicente; pero hasta ahora, rotas las relaciones comerciales entre Empresa y torero, ninguno ha dado paso alguno para la reconciliación.

Solamente podía haber intervenido Joselito el Gallo, no como mediador, en la forma que lo hizo con la Empresa de San Sebastián y en el veto de los ganaderos, porque de aquel modo realizó un golpe de efecto para mostrar a la galería su inmenso poder, sino en la forma que algunos amigos suyos le indicaron. Ahora, antes de terminar el contrato de la plaza Monumental sevillana, alguien le aconsejó que indicase a la Empresa el parlamentario primero con Vicente, y entonces vis a vis se hubieran arreglado las dos partes; pero José desoyó los consejos, sin duda porque, según dicen, no le conviene encontrarse con Pastor en las plazas, ó porque esta forma de arreglo a la plaza ca-

llando no le convenia al de Gelves, pues no era un golpe de efecto como el que encerraban las anteriores mediaciones.

No sé por motivo de qué, pues no es asunto de actualidad, se ha llevado a las columnas de los periódicos el pleito ya antiguo, ya fiambre, de que tratamos; pero es lo cierto que hace unos días viene la Prensa ocupándose de este asunto, cuyo arreglo tanto hubiera agradado a la afición. Tanto se ha hablado de esto, que hasta el mismo diestro se ha visto en la necesidad de tener que hablar, prometiendo cuando vuelva a Madrid explicar detalladamente el asunto.

Pero todos, aficionados, revisteros y hasta mi buen amigo el distinguido entusiasta de nuestra fiesta nacional F. Bleu, están conformes en achacar a Gallito su tanto de culpa, y están unánimes también en calificar de postura digna, como de caballero de la Edad Media, la del personaje del cuento, que se halla en Málaga.

Solamente *Don Pio* (ya ve usted, Sr. Pérez, que le hago el reclamo) echa el público encima al madrileño, llamándole cabezón. Pero ya conocen ustedes a *Don Pio*! El quisiera manejar los toreros como si fueran muñecos de un guinoll cuyos hilos tuviera, y para subir un escalón en su popularidad, no repara en medios.

Lo mismo le echa a Vicente el público encima de la cabeza, que nos muestra en la plaza un cartel de no hay localidades cuando toreaan los Gallos, que pone un telegrama a los periodistas por donde pasa para saludarles, con objeto de que lo nombren en sus periódicos y darles un apretón de manos.

Algunos de estos apretones—el de Santander—se comentó hasta en Sevilla.

Claridades, nuestro querido amigo, retirado ya del revisterismo tauromas, que con tanta maestría y caballerosidad ejercía; *El Barquero*, Bonnat, *Don Pio* y el antiguo maestro ya citado F. Bleu, han lanzado notas vibrantes, unos en son de protesta ante los amaños y abusos que hoy ejerce el niño menor de la *señal Grabiela*, y otros tratando del famoso pleito de Pastor.

Jamás hemos conocido un estado tan feo del tinglado tauromas como el actual. Ha sacado de sus casillas hasta a los retirados, y todo ello ha de redundar en perjuicio del ídolo de las multitudes, José Gómez (Gallito), que es con todo el mejor torero de los tiempos presentes y venideros, pero cuyos maneños y combinaciones fuera de la plaza le han de proporcionar muchos disgustos y sinsabores.

Los otros asuntos de que se hacen eco F. Bleu y *Claridades* son de solución nada próxima. Mientras los amigos de Gallito sean los que escogen las reses, seguirá este torero lidiando ganado de mazapán. Y si bien no vamos a pretender que él imponga el de hierro y divisa difícil y de treinta arrobos de peso, es indignante que se encierre con novillos pequeños y sin pitones. Agréguese a esto el enorme castigo que sufren los pobres toritos con la enorme lanza matadores, y poco a poco irá convirtiéndose la fiesta nacional en ridícula parodia. Hace tiempo manifestaba yo que era preciso variar el lanzón actual, y que como estaba visto que nunca se pondrían de acuerdo los elementos que integran el primer tercio—empresario de caballos, picadores, ganaderos, espadas—, se imponía el dar una orden terminante y a rajatabla, de esas de orden y mando, modificando la pica.

Lo demás son paños calientes.

Mientras los de arriba, a su antojo, exigen fechas, ganado a la medida, toreros que han de alternar con ellos, representantes de aquellas plazas, sobresaliente para la corrida, a más de ordenar quién ha de ser el contratista de caballos, etc., los toreros de segunda fila tienen que bajar la cabeza y torear por lo que quieren las Empresas y con los toros que los primates han desechado. Aquellas exigencias llevaron consigo un aumento en el precio de los billetes cuando ellos torearán, y como muchas veces la Empresa pierde, ésta se compensa pagando cantidades pequeñas a los de segunda fila, que no tienen más remedio que apenar con lo que se presenta, aunque sea en condiciones desfavorables. En todas partes el último mono siempre se ahoga; pero en el toro el de arriba empuja al de abajo para que se vaya a fondo.

Respecto a los adjetivos y telegramas, que también dice F. Bleu es cosa antigua, es mal que ha echado hondos raíces y de difícil desaparición. Los primeros son hijos de la impresionabilidad y pasión del que escribe pero los segundos son hechos a sangre fría, y más censurables, por consiguiente. Pero el mal no es posible atajarlo, y cuando se recibe un telegrama ó telefonema no hay más remedio que ponerlo tal cual viene; aquí, en esta casa, así se hace, sin aliviar, como dicen los toreros, ni perjudicarles. Tal cual llegan.

Por otra parte, eso, que los toreros creen un beneficio, es un perjuicio para ellos, porque cuando vienen a Madrid se ve que no pueden realizar en esta plaza lo que en provincias hacen a diario y que el mozo de estocques ó algún allegado telefona con el mayor cinismo. Así se ha demostrado muchas veces cuando en el circo nuestro han actuado muchos toreros, Paço Madrid, Martín Vázquez, Alcalaño, Manolote, Ballesteros, Freg, Torquillo ejecutan esto a las mill maravillas, y otros cuantos que no recuerdo ahora; pero entre todos, se destacan los tres primeros, verdaderos especialistas al manejar los papeles de telefonemas. Tampoco los fenómenos se quedan atrás. El público va lo ha notado, y ahora, recientemente, ha publicado la Prensa unos cablegramas, en los que se da cuenta de éxitos nunca vistos de Gaona y Limeño. No sólo extraña el que Gaona haya quedado bien en Lima, porque es un torero que puede oír grandes ovaciones; pero, en cambio, si es de extrañar que Limeño, diestro modestísimo, que no le contratan las Empresas, cuyo nombre se ha ido oscureciendo hasta desaparecer,

resulte un Lagartijo en tierras de Lima. Podrá ser verdad; pero nosotros, hasta que no recibamos la Prensa de allá, seguiremos en creerlo, porque en Madrid siempre está el pobre bastante desgraciado.

El año 1917 todo continuará igual, y nuestro papel será el de ahora: la censura desahogada para estos reyes del papel de telefonemas.

P. ALVAREZ

LA CUESTA DE ENERO

EL PRINCIPE ALFONSO, NO

En un sueto publicado ayer en este periódico se decía que los teatros de la Zarzuela y Príncipe Alfonso habían cerrado sus puertas. La noticia, dada con toda clase de salvedades, entre las cuales se expresaba el deseo de que la clausura fuese pasajera, momentánea, nació en un rumor hecho difundir por alguna malicioso ó mal intencionado. La Zarzuela, evidentemente, ha cerrado sus puertas.

Pero cuando nos lamentáramos, y con nosotros todo el público madrileño, de que la compañía de Viches, que tan brillante campaña realiza en el Príncipe Alfonso, pudiera sufrir la misma suerte, he aquí que una carta del ilustre autor de «La tizona», Enrique López Alarcón, nos proporciona la alegría de desmentir aquellos rumores en lo que se refieren al Príncipe Alfonso.

«El Príncipe Alfonso marcha prósperamente y no se cerrará hasta que llegue la fecha que previamente habíamos pensado—dice López Alarcón.—No hemos venido aquí a hacer pruebas ni a correr aventuras.

Lejos de cerrarse el Príncipe Alfonso, goza del favor del público—continúa el Sr. López Alarcón,—y tiene pendientes aún varias funciones de abono, que en cantidad y calidad nos enorgullece, y están ensayándose algunas obras verdaderamente interesantes.»

Cárguese el tanto de culpa a los que se complacen en difundir «canards» teatrales.

A nosotros nos congratula mucho dar a nuestros lectores esta buena noticia: el Príncipe Alfonso no se cerrará hasta la fecha fijada por la Empresa. A la que añadimos como gusto, pues así lo sentimos sinceramente, que hacemos votos por que el lindo teatro continúe gozando la preferente simpatía del público.

Queda complacido nuestro ilustre compañero López Alarcón.

En cuanto al que nos dió la noticia... En cuanto lo cojamos por nuestra cuenta...

GRAN MUNDO

Días.

Mañana miércoles, festividad de San Gotezo de Amarante, celebrarán sus días el augusto hijo de nuestros Soberanos; el duque de las Torres; marqueses de Mirabel, Guadalupe, Mirasol, Gándara y Aranda.

Condes de Viches, Casa Segovia, Casa Sola y Gondomar.

Señores de Pardo, Latorre, Castro, Díez Mora y Riera, Bilbao, Figueroa y O'Neill, Morales de Setién, Pérez del Pulgar, Fernández de Córdoba y Mariátegui, Ozores, Rivera, Beraza, Sanchiz, Sanz y Magallón, Ramírez Dampierre, González Terán, Losada, Valero y Martín, y Cánovas del Castillo.

Viajes.

A Segovia han marchado los señores de Castro (D. Alejandro), con sus hijos.

Hállase pasando una temporada entre nosotros el opulento egipcio Lotfalah-Beiy, que ya en el mes de octubre estuvo unos días en Madrid con objeto de entregar a S. M. el Rey los caballos con que obsequiaba al Soberano Lotfalah-Pachá, el potentado egipcio, padre del joven, culto é inteligentísimo extranjero que nos visita ahora.

Varias.

En casa de los señores de Ojuela se ha celebrado una preciosa fiesta de Reyes, en obsequio de su hija Mercedes.

Concurrirán numerosos niños, pertenecientes a distinguidas familias, los cuales fueron obsequiados con valiosos juguetes de un árbol de Navidad.

En este mes se celebrará la ceremonia de armar caballeros de la Inefable Orden de Calatrava a D. Manuel y D. José Falcó y Alvarez de Toledo, hijos de los marqueses de la Mina y nietos de la condesa viuda de Xiquena y de la duquesa de Fernán-Núñez.

Comité femenino de Higiene popular

Ayer, en el ministerio de la Gobernación y bajo la presidencia de la señora de Tolosa Latour (D. Rafael), tuvo lugar la Junta general reglamentaria de esta institución para la renovación de cargos de Junta directiva, habiendo sido elegida secretaria primera la señora de Verdes-Montenegro, y reelegidas en sus actuales cargos las Sras. García del Real, Blanco y Trigueros, Arroyo de Márquez, Torregro de Pineda, Tapia de Corróns, Prieto de Castro y las Sras. Landete, Martínez, Beitá y Escudero.

Dada la competencia de las señoras y señoras que dirigen este Comité, es de esperar excelentes resultados en la humanitaria y cultural obra que viene realizando.

Un español prisionero de los alemanes

(21 MESES DE CAUTIVERO)

MEMORIAS DE VALENTIN TORRAS

Prólogo de D. JACINTO OCTAVIO PICON

DE LA ACADEMIA ESPAÑOLA

Precio, 3,50 pesetas (ejemplar en las principales librerías de España y América.

CASA REAL

Ayer mañana despachó el Rey con los ministros de Estado y Gracia y Justicia, y recibió en audiencia militar al general Arraiz de Condena...

También fué cumplimentado el Monarca por el conde de Bilbao, que presentó á su Majestad á su hijo, soldado de cuota, y por el agregado militar á la Embajada de Austria-Hungría...

El ministro de Estado, Sr. Gimeno, y su señora cumplimentaron á la Reina doña Cristina.

El obispo de Sión presentó sus respetos á sus Majestades.

La Infanta doña Isabel estuvo en Palacio, visitando á la Reina Doña Victoria, que sigue mejorando.

HOMENAJE A LOS ALIADOS LA REUNION DE AYER

Reunidos en el Círculo Federal, convocados por los diputados conajunacionistas, entre presentes y representados, el senador señor Pou; los diputados Sres. Albert, Alvarez (don Melquíades), Alvarez Valdés, Ayuso, Azzati, Barcia, Castrovido, Corujedo, Fernández del Pozo, Giner de los Ríos, Gómez Chaix, Hurtado, Lamana, Lerroux, Lliari, Llorente, Morayta, Moreno Mendoza, Moya Gastón, Nourry, Palacios, Pedregal, Rodés, Rodríguez González, Santa Cruz, Uña y Zulueta...

Para concretar la aspiración de todos los reunidos con respecto á los aliados se acordó nombrar una ponencia, que anoche mismo dictaminó.

La ponencia, formada por los Sres. Albornoz, Llorente, Torralva, Moya Gastón, Calzado y Tato, dió cuenta del proyecto del mensaje, que fué aprobado por unanimidad.

Se acordó proceder á la recogida de firmas de todas las personas que incondicionalmente y por completo simpatizan con la causa de los aliados y estén conformes con el propósito que ha inspirado á la Comisión.

Una vez terminado el álbum, lo llevará á París una Comisión, en que estarán representadas las izquierdas, desde los reformistas á los socialistas.

UNA BODA

En la iglesia de San Francisco el Grande recibieron ayer, á las doce, la bendición nupcial, de manos del provincial de los Dominicos, padre Miguel del Val, la bellísima señorita Carmen Riesgo y el joven taquígrafo del Senado, licenciado en Derecho y Filosofía y Letras, D. Enrique Tapia y Ozáriz.

La novia vestía traje de terciopelo blanco, con tul, y piel de armiño en los hombros, sujetando el manto. Estaba preciosa, ideal. Llegó á la iglesia con el padrino, su padre, D. Honorio Riesgo, ocupando la berlina del marqués de Viana, con magnífico trono de caballos extranjeros. El marqués hizo al novio, que es su secretario, esa atención.

En el pórtico de San Francisco esperaba el novio con la madrina y tía, doña Clara Torres de Ozáriz, quien, con cariño de madre, le convirtió en dulzuras, con sus grandes bondades, los sinsabores de la orfandad.

Era grande la animación en la plaza de San Francisco, con tanto rodar de coches particulares y tanta concurrencia, así de invitados como de gentes del pueblo, que anhelaban ver á la novia.

A los acordes del órgano cruzaron la gran nave de San Francisco la novia del brazo de su padre y padrino y el novio dando el brazo á su tía y madrina. Les escoltaron hasta el primer presbiterio unos doscientos invitados, ya parientes, ya íntimos de ambas familias.

Firmóse en la sacristía el contrato matrimonial. En aquellos instantes la marquesa de Viana puso en manos de la novia un lindo pendiente.

Los desposorios se verificaron ante el altar mayor, embellecido con crisantemos, jacintos y narcisos, viéndose á uno y otro lado grupos de plantas de ornamentación.

Los testigos tenían sitials preferentes en el presbiterio. Eran los de la novia D. Manuel Sáenz de Quejuna, D. Clemente Fernández, D. Eduardo Vela, D. José García y D. José Riesgo, y los del novio el intendente militar D. Enrique F. de la Riva, el ordenador de ejército D. Juan Ozáriz y Soriano, D. Rafael de Tapia, D. José Balbani y D. Narciso Torres, su maestro en Taquígrafía.

Durante los desposorios se oyó al órgano la «Marcha nupcial», de Mendelssohn, ya consagrada para estas ceremonias, y mientras la misa fueron interpretadas varias melodías.

La feliz pareja salió de la iglesia del brazo, oyéndose la marcha de «Lohengrin».

Dos niñas monisimas, vestidas de blanco, Mercedes Acero y Palmira Gallo, llevaron la cola del manto nupcial. Eran estos dos ángeles dos sobrinitas de la novia.

El nuevo matrimonio apenas podía dar un paso por el atrio del templo. A las infinitas

enhorabuensas que recibían, unieron muchos vivas entusiastas de las masas populares.

Los invitados volvieron á reunirse en el Hotel Ritz, donde se sirvió un espléndido almuerzo de unos 200 cubiertos.

A las cuatro dadas se levantaron las mesas y quedó la sala de fiestas, donde se sirvió el banquete, convertida en salón de baile, con gran contento del elemento joven.

Los recién casados han salido anoche directamente para Málaga. Luego se proponen ir á Algeciras, Córdoba y Sevilla.

Unimos nuestra enhorabuena á las muchas que han recibido las familias de los novios.

BERLITZ PRECIADOS, 9

A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender á HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando.

LOS NIÑOS Y LAS ARMAS Imprudencia temeraria

En la calle del Amparo, núm. 42, un muchacho de doce años, llamado Fernando del Río Lucas, que estaba jugando con otro de veintiséis meses, amigueto suyo, de la vecindad, cogió una pistola para hacerle miedo y divertirse á su costa.

Ignoraba que el arma estuviera cargada, y al poner en movimiento el gatillo sonó un tiro y salió la bala.

Ambos muchachos se quedaron aterrados y sin saber lo que les pasaba.

Por fortuna, el proyectil no había hecho más que herir levemente al más pequeño.

Los médicos de la Casa de Socorro del distrito, que le curaron poco después, certificaron que la lesión carecía de importancia.

El Juzgado intervino en el suceso.

TEATRO LARA CONCIERTOS RUBINSTEIN

He aquí el programa de los cuatro conciertos que ejecutará el eminente pianista Arturo Rubinstein:

Primer concierto (12 enero), á las cinco de la tarde.

Primera parte.—Sonata apasionada, op. 57, Beethoven.

a) Allegro assai. b) Andante con moto. c) Allegro ma non troppo. Presto.

Segunda parte.—Carnaval, op. 9, Schumann.

Preambule. Pierrot. Arlequin. Valse noble. Eusebius. Florestan. Coquette. Replique. Papillons. Lettres dansantes. Chiarina. Chopin. Estrella. Reconnaissance. Pantalón y Colombine. Valse allemande. Paganini. Aveu. Promenade. Pause. Marche des Davids. Blünder contre les Philistins.

Tercera parte.—a) Balada en la bemol. b) 2 Masourcas. c) Scherzo en si menor. d) Berceuse. e) Valse brillante. Chopin.

Segundo concierto (15 enero), á las cinco de la tarde.

Primera parte.—Fantasia, op. 17, Schumann. a) Con mucha fantasia y pasión. b) Muy enérgico. c) Lento y sostenido, siempre muy dulce hasta el fin.

Segunda parte.—a) 2 Impromptus, op. 90, Schubert. b) Filleuse, Mendelssohn. c) Variaciones sobre un tema polonés, Szymanowski.

Tercera parte.—a) Dithyrambe, Medtner. b) Nocturno, para la mano izquierda. c) Fantasia en si menor, Scriabine. d) Estudio. e) Valse. Mephisto, Liszt.

Tercer concierto (17 enero), á las cinco de la tarde.

Primera parte.—Sonata, op. 31, núm. 3, Beethoven. a) Allegro. b) Scherzo. c) Minuetto. Variaciones sobre un tema de Paganini (II cuarteto), Brahms.

Segunda parte.—a) A la tarde. b) En la noche. c) Confusiones del sueño. De las Fantasías, op. 12, Schumann. d) Baccarola, op. 60. c) Scherzo, do sostenido menor, Chopin.

Tercera parte.—a) Andaluza, Falla. b) Reflets dans l'eau. c) L'Isle Joyeuse, Debussy. d) Estudio, la bemol, Scriabine. e) 2 Preludios, Szymanowsky. f) Marcha militar, Schubert-Tausig.

Cuarto concierto (19 enero), á las cinco de la tarde.

Recital Chopin: Primera parte.—a) Polonesa, op. 44. (Trágica. b) 4 Preludios. c) Scherzo en si menor. Segunda parte.—Sonata, op. 35. a) Grave. b) Scherzo. c) Marche funebre. d) Finale. Presto.

Tercera parte.—a) Impromptu en fa sostenido. b) 2 Estudios. c) Nocturno. d) Mazurca. e) Valse. f) Polonesa, op. 53 (Triunfante).

¿Va usted á Madrid?

No deje de visitar la Casa de moda LA INDIA, Montera, 12. Casa especial para señoras.

Selecto chantilly en pasteles, cajitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY

Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis).

Nata á la catalana en las típicas hojas. Leche absolutamente pura. Establo y ganado propio.

Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambrés. Cervezas, te, licores. Degustación de Kefir, Joghurt y Posfo-Cacao.

MONTERA, 12, «LA INDIA» Teléfono 4.460.

La Audiencia en peligro

Cómo está el edificio.—Una visita de inspección.—Urge el remedio.

Hay gran alarma entre los que frecuentan el edificio de la Audiencia. Si no se toma alguna medida radical, urgente, podría en día no lejano ocurrir una catástrofe.

Hemos censurado en distintas ocasiones la falta de condiciones del edificio destinado á Audiencia de Madrid. Sus locales pequeños, sin disposición, no permiten la celebración de los juicios con la solemnidad debida, ni tampoco el despacho y tramitación de los asuntos en las oficinas de las secretarías y demás dependencias; pero no es eso lo peor.

Es peor todavía el estado del edificio, en relación con sus condiciones de seguridad.

Dos días llevan los arquitectos haciendo en él una visita de inspección, habiendo practicado calas en distintos sitios, que han puesto bien de manifiesto el estado de conservación del caserón á que nos venimos refiriendo.

Las vigas están, más que carcomidas, convertidas en polvo, y con el contacto de un cuerpo duro se las hace desaparecer fácilmente. Las paredes y los techos están con inclinaciones alarmantes; los suelos muestran abombamientos más que sospechosos.

El edificio parece que se inclina hacia una de sus fachadas, á la que da á la calle de Santa María, y así hemos podido ver cómo vigas de habitaciones que recaen hacia la parte contraria, hacia la calle de las Huertas, están completamente al aire, descañajadas de la pared en que debían tener asiento.

No hace muchos días que en las oficinas de Fiscalía se desprendió la lámpara que pendía del techo.

El presidente de la Audiencia, Sr. Ortega Morejón, se ocupa y se preocupa de todo esto; pero es preciso, urgente, como antes decimos, que se ocupen también de ello los que con sus medidas pueden poner eficaz remedio á lo que se lamenta.

En las condiciones dichas, el edificio de la Audiencia, con los enormes pesos que sobre sus pisos descansan, por la cantidad de papel que encierran, con el movimiento de centenares de personas que á diario lo frecuentan, podría ocurrir un día algo tristemente memorable.

Es mejor prevenir que no lamentar, y por eso reflejamos en estas líneas la impresión que dominaba hoy en la Audiencia, para ver si de una vez se busca á la Justicia un albergue digno de su misión, proporcionando á sus servidores al mismo tiempo la tranquilidad conveniente para trabajar en las condiciones que sus importantes funciones exigen.

FRONTÓN MADRID

Se jugaron anteaer seis partidos, dos á mano y cuatro á raqueta.

En los dos primeros fueron los vencedores Angel y Antonio, y Zapaterito, el campeón mundial, que contentó solo contra Oyazun y Chiquito de Madrid.

En los de raqueta, á 25 y 30 tantos, alternativamente, vencieron: Agustina y Juanita en el primero; en el segundo y tercero, las hermanas Fermín y Enriqueta, lindas valisolemanas y completas pelotaris, y en el cuarto, Consuelo, la campeón de las raquetistas, y Carmen.

El frontón sigue llenándose en todas las secciones, y el público ovacionando mucho á hombres y mujeres.

COMUNICACIONES

Correos del Extranjero.

Ayer ha llegado correspondencia de Londres, París, Burdeos, Folkestone, Ginebra, Göteborg, Copenhague, Porto, Lisboa, Gibraltar, Casablanca, Lima, Progreso, Callao, Payta, Ciudad Bolívar, Veracruz, Arequipa, Nueva York, Méjico, Laredo, La Paz, Corinto, Maracaibo, Manila, Buenaventura, Barranquilla, Bogotá, Puerto Rico y Puerto Cabello.

Hoy saldrá para Canarias y Río de Oro.

Telegrafos.—Movimiento de personal. Les ha sido concedida, á su instancia, licencia ilimitada, quedando en situación de supernumerarios, al oficial quinto D. Florentino Sevilla y Gasco; al oficial tercero don Julio Sebastián Guinea; á los oficiales cuartos D. Luis Salles y de Toledo y D. Agustín González Vera; al auxiliar quinto de Contabilidad y oficinas D. Nicolás Alonso y Fernández, y á las auxiliares de tercera doña Trinidad Arias, doña Carmen Magariño, doña Francisca Ibañez, doña Carmen Soto, doña Isabel Jarefo, doña Concepción Trigueros, doña Isabel Moreno y Gómez de Cádiz y doña Angela Alcáide y Burillo.

Han sido trasladados: El oficial primero D. Florentino González, del almacén de la Dirección á la Central. El oficial segundo D. Francisco Maspons, de ingreso, á Barcelona, y D. Fausto Presa, de Jaén á Torre del campo.

Los oficiales cuartos D. Roberto Gadea, de Las Palmas á la Central; D. José Martínez, de Jaén á Navas de San Juan; D. Rafael Rodríguez, de Madrid á Las Palmas; D. Fernando González, de San Sebastián á Puento la Reina, y D. Eugenio Benítez, de Barcelona á Viella.

Los oficiales quintos D. Vicente Lozano, de Tenerife á Cables; D. Francisco Munera, de nuevo ingreso, á Albacete; D. José Sancho, de id. á Barcelona; D. Joaquín de las Doñas, de id. á Bilbao; D. Antonio Rodríguez, de id. á Córdoba; D. Leopoldo Gilveti, de id. á Pamplona; D. Eduardo Arnáez, de id. á Teruel; D. Teodosio López del Amo, de Bilbao á León; D. Felipe Anciones, de Albacete á Murcia; D. Feliciano Galbis, de Madrid á Algeciras; D. Roberto Cof, de la Central á Carballo.

El aspirante D. Alfredo Mata, de nuevo ingreso, á Huelva.

La auxiliar mayor doña Cipriana Moya, de Bermeo á la Central.

Las auxiliares de tercera doña Antonia Chacón, de la Central á Valdepeñas; doña Isabel

de la Central á Bilbao; doña María de la Concepción Camacho, de Valdepeñas á la Central; doña Manuela Aizondo, de Lequeitio á la Central; doña Isabel Moreno, de Elida á Alcalá de Henares; doña María Loreos, de Durango á Zaragoza; doña Juana Pizarro, de Ciudad Real á la Central; doña Julia Nieto, de Bilbao á la Central; doña Otilia Hernández, de La Laguna á Tacoronte; doña Catalina Mackay, de La Palma á La Laguna; doña Elena Hernández, de Argamasilla de Alba á Puertollano; doña María Calvo, de la Central á Lequeitio.

Estación radiotelegráfica.

En la nueva Central de Correos y Telégrafos de Madrid se proyecta el establecimiento de una estación radiotelegráfica.

Esta instalación estará dotada de las disposiciones y aparatos más modernos. El transmisor será del tipo de los que han permitido recientemente la transmisión radiotelegráfica de la voz humana desde Nueva York á Honolulu y á París; de modo que la estación será al mismo tiempo radiotelegráfica y radiotelegráfica.

La antena estará constituida por cuatro postes de hierro, en celosía, que se sostendrán en las cuatro torrecillas del edificio.

De la torre central, cuya altura será de 90 metros, saldrán tres haces de hilo, que irán á las otras tres columnas, dos en las esquinas de la fachada principal y la tercera en la parte posterior.

Entre los organismos receptores habrá algún tipo de «relais» telefónico (como los amplificadores Lieben, Reiss ó Deforest), con los que se han obtenido ampliaciones hasta de 500 veces la intensidad de la débil corriente recibida, pudiendo transmitir la voz humana radiotelegráficamente.

Telegramas y telefonemas detenidos.

Telegramas. Telegramas en depósito, no entregados por diferentes causas: Fernando Nieto, Velázquez, 75; Manuel Tejero, Torrijos, 8; Alhóndiga, José Ibañez; Enrique Santoyo, Goya, 85; Jaime Sagredo, Toledo, 13; Aurora Quintana, San Miguel, 6; Rafael Mata, Mayor, 72; Ovidio Muñoz, Hornos, 15; Maximiliano Hidalgo Benquerencia; Angel Tapia, guardia marina, Morafín, 12; Concha Saez, Caños, 1.

LOS REPUBLICANOS

La Unión republicana.

La Asamblea municipal del partido de Unión republicana, reunida en el Centro de la calle de Atocha, bajo la presidencia del señor Corona, y después de aprobarse el acta anterior, que leyó el Sr. Vega, acuerda, á propuesta del Sr. Tato, y luego de intervenir en la discusión los Sres. Asprón, López Ollas, Morayta, Melo, García, Merino, Bueno, Corona y Afón, las siguientes bases:

1.ª Aprobar la conducta del diputado señor Morayta, de los diputados provinciales y concejales y de los distintos representantes en las diversas Comisiones.

2.ª Que la Asamblea se adhiera al homenaje que, por iniciativa de la minoría parlamentaria de Conjuración, se va á tributar á los aliados.

3.ª Haber visto con complacencia la aproximación de los elementos de la izquierda.

4.ª Hacer votos por que esta unión se solidifique en la Asamblea de Zaragoza, á la cual la Asamblea se adhiera sin reservas, acordando comunicarlo á los republicanos de Bilbao, como organizadores.

Por lo avanzado de la hora se acordó continuar la sesión el próximo jueves para los demás asuntos pendientes.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

EL BAZAR DEL OBRERO

El Bazar del Obrero también ha sido visitado por los Reyes Magos, repartiéndose entre los aprendices, obreros y chiquillos del barrio diversas golosinas, que fueron el encanto y el regocijo de chicos y grandes, constituyendo una nota de simpatía en la popular institución, que tan honrada se ve por los donativos en muebles que envían los generosos madrileños.

Biblioteca del Instituto Geográfico y Estadístico

Durante el pasado año de 1916 concurrieron á esta Biblioteca, Paseo de Atocha, 1 (sótanos del ministerio de Fomento), 2.633 lectores, los cuales solicitaron 2.899 obras, habiéndoseles servido 8.550 volúmenes y 1.374 mapas.

La venta de las publicaciones del Instituto verificada en dicha dependencia ha producido la cantidad de 1.876,50 pesetas.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Gratificaciones.

Concedióse la gratificación de profesorado al comandante de Estado Mayor, profesor de la Escuela Superior de Guerra, D. Antonio Torres Marvá.

—Idem la de efectividad á los capitanes de Artillería D. Daniel Alcarraz Celaya y don Luis Clarós Martín.

Se concedió el reemplazo voluntario á los capitanes de Infantería D. José del Campo Séneca y D. Eduardo Dávila Aldabó.

Celador. Destinóse á la Comandancia de Ingenieros de Toledo al celador del Material D. Pedro Arau González.

Matrimonio. Concedióse nueva licencia para contraer matrimonio al capitán de Ingenieros D. León Lizaur Lacalle.

Orden de San Hermenegildo.

Se concedió la cruz y placa de esta Orden al teniente coronel de Infantería D. Jorge Ruiz, al de igual empleo de Ingenieros don Pablo Padilla y Trillo, al teniente coronel de Infantería D. Leonardo Grande Canosa y al de la misma graduación y Arma D. Juan Menéndez Martínez.

Comisión mixta.

Aprobóse el cargo de delegado interino de la autoridad militar ante la Comisión mixta de Lérida á favor del comandante de Artillería D. Benigno Anglada Salinas.

Licencia.

Se concedieron dos meses de licencia por enfermo al escribiente de Oficinas militares D. Bonifacio Goy González.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

LA SUERTE DE POLONIA

Fracaso de la recluta militar. Amsterdam, 8. El importante periódico de Berlín Post, del 6 de enero, declara que la política del Gobierno en Polonia ha fracasado por completo. De esta misma opinión es la oficina Frankfurter Zeitung.

El número de reclutas voluntarios es insignificante. La exclusión de los nacional-demócratas y de los conservadores (realistas) del Consejo de Estado es también una grave sintoma. Estos dos partidos pidieron que la cuestión del reclutamiento del ejército fuese aplazada y que se ocupara de constituir una administración puramente polaca, y, además, las informaciones recibidas de Polonia demuestran que esas opiniones son del agrado de una gran parte del pueblo. Habrá que preguntarse si el Consejo de Estado nombrado tendrá bastante autoridad para dar una solución á la cuestión del ejército. Desde hoy puede decirse que Polonia se niega á ser amiga de Alemania.

GRECIA Y LOS ALIADOS

Intenciones de los realistas. Paris, 8. M. Doimede, ex ministro de Hacienda en el Gabinete de Venizelos, ha llegado á París con una misión personal de parte de Venizelos para Francia y la Gran Bretaña. Declaró al Temps que el ejército griego se halla virtualmente bajo el mando alemán. Añadió que es seguro el ataque del ejército real contra los aliados, y que el Rey facilita las preparaciones.

LOS ESTADOS UNIDOS Y LA GUERRA

Actitud expectante. Londres, 8. Telegrafían de Washington que durante el debate sobre la moción Hitchcock, en el Senado, las declaraciones del senador Hamlewis han confirmado el temor, ya expresado por Mr. Lansing, de que si la guerra dura, tal vez los Estados Unidos acaben por tomar parte en ella. Este temor ha sido el motivo determinante del paso del Presidente. El senador lo declaró en términos tan positivos como los que el secretario de Estado empleó en su primer comunicado.

FUERA DE EUROPA

En el Africa oriental. Londres, 8. Noticias oficiales posteriores, referentes á las operaciones británicas en el Africa Oriental, indican que el enemigo ha sido severamente tratado en el valle de Mgeta, al Norte de Rufiji. Las operaciones en el área de Rufiji son dirigidas contra la principal fuerza alemana, al mando del coronel von Lettow Vorbeck. A esta fuerza se le está ahora cercando desde Noroeste y Este, y se cree que su retirada, en dirección Sur, ha sido cortada por parte de las tropas británicas que maniobran cerca de Killa.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

La Misión militar española. Londres, 9. El corresponsal particular de la Agencia Reuter en el Cuartel general inglés en Francia telegrafía con fecha 7 de enero, manifestando que ayer por la tarde, cuatro altos oficiales españoles fueron testigos de un raid realizado con pleno éxito contra las posiciones enemigas del Sudeste de Arras.

Asistieron á un gran bombardeo. En los preliminares se mostraron sorprendidos de la rapidez de nuestro fuego y de la precisión de los disparos de nuestras baterías.

Los estallidos de las bombas se veían claramente en el crepúsculo de invierno.

La respuesta de la artillería alemana fué relativamente débil.

Los destacamentos escoceses efectuaron salidas energicas en un extenso frente, penetrando hasta en la tercera línea enemiga, y causando al adversario grandes pérdidas.

La Misión española, que llegó el jueves, ha visitado ya la mayor parte del frente inglés, y ha sido recibida por el mariscal sir Douglas Haig, otros generales y por los oficiales del 16.º regimiento de lanceros, del cual el Rey D. Alfonso es coronel honorario.

Hoy la Misión visitó una de las grandes bases inglesas en Francia.

El Cuerpo expedicionario portugués. Lisboa, 9. El Sr. Loothe Rego ha ofrecido, á bordo del Vasco da Gama, un almuerzo al general Tamagnini, comandante del Cuerpo expedicionario á Francia.

Se cambiaron calurosos brindis, ensalzándose al ejército y la marina.

COMUNICADO OFICIAL

FRANCIA
Ataque rechazado.
Paris, 9. Parte oficial del medio día:
«Al Norte del Oise, después de un intenso bombardeo, los alemanes intentaron sin éxito, ayer al anochecer, un golpe de mano contra una de nuestras trincheras al Norte de Ribecourt.»
Noche tranquila en el resto del frente.»

EN LOS MINISTERIOS
GRACIA Y JUSTICIA

Clero parroquial.
Renuncias.—Del curato de Higuera la Real, por D. José González; del de Cedillo de la Torre, por D. Gerardo Soria; del de Belvis de Monroy, D. Francisco Reyes.
Permutas.—Aprobadas las de los curatos de Chavilla y Fuencamiellán entre D. Julián Muñoz y D. Benito Csarrubios, y de los de Tordomar y Barbadiello de Herreros, entre D. Félix Sebastián y D. Amacio Moreno.
Traslado.—Se aprueba el del párroco de Cepedelo, D. Angel Rodríguez, y su nombramiento para el curato de Entrepeña.

FOMENTO

La Comisión de Canarias.
El obispo de Canarias, acompañado de los diputados a Cortes Sres. Betancort y Benítez de Lugo, ha conferenciado extensamente con el director general de Obras públicas para pedir la construcción y reparación de carreteras en las islas.

El Sr. Zorita pidió inmediatamente a los negociados correspondientes los expedientes que se relacionan con las peticiones de la Comisión. Manifestó que lo más rápidamente posible propondrá al ministro la resolución adecuada.

La Transatlántica concede tonelaje.
La Comisión de Canarias, cuando se retiraba del ministerio, fué llamada al despacho del director general de Comercio. Este le notificó que la Compañía Transatlántica concedía tonelaje para Canarias a la ida a América y al regreso para cualquier otro punto de la Península.

Esto resolverá algo el problema de tan grave solución que se ha planteado a Canarias.

Circular importante.
El Sr. Nicolau ha firmado ya la circular que dirige a todas las Cámaras de Comercio dándoles órdenes para que activen la descarga de mercancías los industriales y comerciantes de las provincias respectivas.

Muy en breve daremos cuenta de la mencionada circular.

Aviso a los emigrantes.
El ministerio de Estado trasladado al de Fomento una interesante nota de nuestro embajador en Buenos Aires, en la que hace presente la grave situación por que atraviesa la República Argentina, que desgraciadamente amenaza acentuarse por la persistente sequía y la plaga de langosta, calculándose que la producción será de 70 a 80 por 100 inferior a la normal. Propone, por tanto, se paralice por algún tiempo la emigración a aquella República, pues los que vayan en busca de trabajo no encontrarán más que miseria y desolación.

La Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo, aconseja a los que se propongan marchar no se dejen seducir por palabras y promesas de gentes, que no han de ser cumplidas, sino que, por el contrario, todo hace temer que se verán fuera de su patria en la mayor aflicción y necesidad.

La plaga de la langosta.
El director general de Agricultura ha enviado a las Secciones Agronómicas la siguiente circular:
«Siendo necesario realizar una enérgica campaña contra la plaga de langosta en esta provincia, esta Dirección general ha acordado:
1.º Que manifieste V. S. el estado en que se encuentran los trabajos de saneamiento de los terrenos invadidos.
2.º Que por el ingeniero jefe de esa Sección Agronómica se dé cuenta a este ministerio en el plazo de cuatro días de qué Juntas locales cumplen las disposiciones de la vigente ley de plagas del campo, y términos municipales en que existe avocación, detallando las fincas infectas y trabajos que se realizan, tanto por las referidas Juntas como por los propietarios que se encuentren comprometidos a hacer las operaciones de saneamiento a su costa.
3.º Que por los referidos funcionarios, y en el citado plazo, se exponga en un informe, que remitirán, el estado de los trabajos, importancia de la invasión, y su opinión sobre la plaga que quedará al terminarse la actual campaña, así como de los elementos de que dispongan para la de primavera y cuáles puedan necesitar, y si en la citada época pueda haber ó no avivación de langosta.
4.º Que obligue V. S. por cuantos medios la ley preceptúa a las Juntas locales y propietarios de terrenos infectos al cumplimiento de la misma, exigiendo la formación de los presupuestos para los gastos de la campaña, que habrá de terminarse el día 31 del corriente mes, y debiendo quedar saneados cuantos terrenos estén acotados por contener germen; y
5.º Que queda V. S. autorizado para imponer el máximo de multa que la ley determina a las Juntas locales y propietarios que no se encuentren en la actualidad llevando a cabo los trabajos en sus respectivos términos municipales ó fincas invadidas.»

Junta de Transportes Marítimos.
Hoy, a las cinco de la tarde, celebrará sesión la Junta de Transportes marítimos para tratar de los siguientes asuntos:
Acuerdos de la Subcomisión, peticiones de trigo pendientes, peticiones de carbón para las fábricas de electricidad de Cádiz, Puerto de Santa María, Cartagena, San Sebastián, Palencia y para las Pescaderías Coruñesas.

Peticiones de fletes para el transporte de maderas de las minas de Asturias y otras peticiones sin interés.

INSTRUCCION PUBLICA

Tribunales de oposiciones.
El ministro de Instrucción pública ha dispuesto que se anuncie a oposición las siguientes plazas de profesores numerarios de Escuelas Normales de Maestros, dotadas con el haber anual de 3.000 pesetas.

Turno libre:
Matemáticas, de Cádiz y Soria.—Presidente, D. Daniel Cortázar, consejero de Instrucción pública; vocales: D. Gustavo Fernández, D. Eugenio Cemborain España, D. Francisco Romero Carrasco y D. Domingo Ortega Pérez.
Física y Química, de Santiago.—Presidente, D. Ignacio Bolívar; vocales: D. Lucas Malladas, D. Jenaro Calatayud, D. Pedro Fernández y D. Eduardo Jusú.

Geografía, de Baleares.—Presidente, don Manuel Zabala; vocales: D. Antonio Blázquez, D. Ricardo Beltrán y Rózpide, D. Evaristo Vázquez y D. Antonio Dubois.
Turno restringido:
Física y Química, de Cádiz, León, Las Palmas, Soria y Zamora.—Presidente, D. José Madrid Moreno; vocales: D. José Muñoz del Castillo, D. Pedro Martínez Strong, D. Vicente García Robles y D. Lorenzo Patiño.

De profesoras numerarias de Normales de Maestras, dotadas con dos mil quinientas pesetas, se anuncia a oposición en turno libre la cátedra de Física y Química de las Normales de Jaén y La Laguna.
El Tribunal que haya de juzgar las oposiciones es el siguiente:
Presidente, D. Eduardo Vincenti; vocales: D. Enrique Auuser, doña Josefa Barrera, doña Herminia Rodríguez y doña Margarita Lozano.

En turno restringido: Física y Química, de Teruel.—Presidente, doña Carmen Rojo; vocales: D. José Rodríguez Mourelo, doña Dolores Cebrán, doña Dolores Granjel y doña Elvira Gil Perales.
Escuelas Normales.
Se nombra a D. Clemente Tamames profesor interino de Dibujo de las Normales de Maestros y Maestras de Cádiz.

Se anuncia a concurso de traslado la plaza de profesora numeraria de Pedagogía y su historia de la Normal de Maestras de Sevilla.
Disponiendo que se anuncie a concurso de traslado, por término de veinte días, a provisión de la plaza de profesor numerario de Matemáticas de la Normal de Maestras de Salamanca y Física y Química de la de Granada.

Escuelas de Comercio.
Se nombra a D. Fernando Taibo Portela profesor auxiliar de ascenso de la Escuela de Comercio de León.
Se admite la renuncia que ha presentado del cargo de profesor auxiliar de ascenso de la mencionada Escuela D. Pedro Cabezuelo.
Se nombra a D. José Sabater y Vidal profesor auxiliar de entrada de la Escuela de Comercio de Las Palmas, y de ascenso de la misma a D. Manuel González Fernández.

Mister Withney Warren en Madrid
Procedente de París ha llegado a esta corte el distinguido arquitecto norteamericano Mr. Withney Warren, quien, como se ha anunciado, dará una conferencia en el Ateneo sobre el tema «Los deberes de los neutrales».

Mr. Withney ha visitado recientemente, después de los últimos bombardeos, la catedral de Reims. De su visita envió un detallado informe a la Academia de Bellas Artes de Francia.
También ha estado varias veces en el frente de combate y visitado las ciudades que más han sufrido los estragos de la guerra.
La conferencia de Mr. Withney será seguramente muy interesante.

SUCESOS DEL DIA
El timo de las limosnas.
En la plaza del Progreso le sustrajeron 250 pesetas por el procedimiento de las misas a Vicente Tejero Sánchez.
Denuncia.
Don Antonio Roldán Muñoz, encargado de una tienda de aparatos eléctricos establecida en la calle Mayor, presentó una denuncia en la Dirección general de Seguridad contra un peluquero que se estableció en la calle de Lagasca, y a quien el denunciante instaló lujosamente todos los aparatos eléctricos, y ha desaparecido, después de traspasar el establecimiento, sin abonar la cuenta.

Intoxicada con setas.
En la Casa de Socorro del distrito del Hospital fué asistido de intoxicación grave, por haber ingerido setas, Sebastiana Comín Rodríguez, que habita en la calle de Zurita, número 8.
Por las Casas de Socorro de Madrid se han prestado en las últimas veinticuatro horas, además de los que se publican aparte, los siguientes servicios.
BUENAVISTA
En el barrio de San Pascual, un perro mordió en una pierna a la joven de diez y seis años María Sacristán, que fué asistida de una herida de pronóstico reservado.
Eusebio Comendador, de quince años, se cayó de la bicicleta que montaba en la calle de Alcalá, dislocándose el hombro derecho.

CHAMBERI
En la calle de Gaztambide fué agredida por Damián Calvo una joven de veintidós años, llamada Pilar Marín Fernández, que se negaba a reanudar las relaciones amorosas que con aquél había sostenido.
Pilar fué curada de lesiones leves, salvo acideñtes, y el agresor fué detenido.
Al salir de su casa de la calle de Palafox, resbaló en la acera y cayó al suelo, causándose una herida en la cabeza, el militar retirado

D. Agustín del Valle Orate, de sesenta y cuatro años.
INCLUSA
María Mayazo, de veintidós años, trapera, que vive en el sitio denominado Casa Blanca, número 19, hallábase cogiendo carbón de los residuos de las máquinas que quedan esparcidos por la vía férrea.
Los guardas Faustino Escola y Pío Pérez la llamaron la atención, haciéndole saber que ellos estaban allí para impedir que se recogiera la carbonilla.
María, que es mujer de armas tomar, sacó una navaja y se abalanzó al primero de los citados, infliriéndole una herida en el brazo izquierdo, y produjo otras lesiones leves a Pío, cuando intentó impedir la agresión de que fué víctima su compañero.
La irascible trapera fué detenida.
—En la calle de Antonio López rifieron por cuestiones de vecindad Gaudencio Ruiz y Ernesto Peña.
Este causó a su contrario, con un bastón de hierro, una herida contusa en la cabeza.
LATINA
Manuel Parga Rio, de treinta años, panadero, se ocasionó lesiones de pronóstico reservado trabajando en la tahona establecida en la calle de San Bernabé, número 6.
—El matadero de vacas se produjo, trabajando, una grave herida en la mano derecha, con una cuchilla, Mariano Pérez Gaspar.

FIRMA REGIA
Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:
GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando canónigo de la S. I. M. de Valladolid a D. Emiliano Segura, primer lugar de la terna.
—Idem id. de la S. I. C. de Cádiz a don Manuel Trocíaño, primer lugar de la terna.

AGUA DE SOLARES
Por su ausencia de sabor la mejor agua de mesa.

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID
Horario para otoño, invierno y primavera.
Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros bibliotecarios y arqueólogos, se encuentran abiertas todos los días laborables las bibliotecas siguientes:
Real Academia Española (Felipe IV, 2), de nueve a trece.
Real Academia de la Historia (León, 21), de doce a diez y siete.
Archivo Histórico Nacional (Paseo de Recoletos, 20), de ocho a catorce.
Escuela de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho a doce y de catorce a diez y seis.
Escuela Industrial (San Mateo, 5), de diez a trece y de diez y siete y media a veinte y media, y los domingos, de diez a doce.
Escuela de Sordomudos y Ciegos (Castellana, 63), de nueve a doce.
Escuela de Veterinaria (Embajadores, 70), de nueve a trece.
Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho a catorce, y los domingos, de diez a doce.
Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13), de once a dos. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)
Museo de Ciencias Naturales (Paseo de Recoletos, 20, bajo), de ocho a trece (1).
Biblioteca Nacional (Paseo de Recoletos, 20), de nueve a diez y ocho, y los domingos de diez a trece.
Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 52), de nueve a doce y de quince a diez y siete.
Jardín Botánico (Plaza de Murillo), de once a trece.
Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 2), de trece a diez y siete.
Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 68), de ocho a catorce.
Biblioteca del distrito de Chamberí (Paseo de Ronda, 2), de diez y seis a veintidós.
Biblioteca del distrito de la Inclusa (Ronda de Toledo, 9), de diez y seis a veintidós. En ambas, los domingos, de diez y seis a veintidós.
Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a catorce.
Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de ocho a catorce.
Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, 45), de nueve a quince, y los domingos, de once a trece.
Facultad de Medicina (Atqcha, 104 y 106), de ocho a catorce, y los domingos, de nueve a doce.
Instituto Geográfico (Paseo de Atocha, 1), de ocho a catorce.

(1) Las obras de Zoología, Botánica y Geología pueden consultarse en el nuevo local del Museo, Palacio de la Industria y de las Artes (Hipódromo).

HERNANDEZ
33, MONTERA, 33
Abrigos piel, terciopelo y paño.
50 % de rebaja por fin de temporada.

NOTICIAS GENERALES
No hay tos que se resista al Jarabe Oriva.
Cuanto más dentífricos nacen, más inconvencible se levanta sobre su crédito de medio siglo el Licor del Polo.
No hay tos catarral que resista a los efectos calmantes de la pasta del Dr. Andreu.
Ha fallecido en Madrid el conocido corredor de comercio D. Francisco Moya y San Romualdo, persona estimadísima por su laboriosidad y honradez.
A su esposa, doña Ana Juan Cervera, y a sus hijos, doña Teresa, doña Gloria, D. Francisco, D. Enrique y D. Germán, enviamos nuestro pésame.

LA CUESTION POLITICA

EL GOBIERNO HA PRESENTADO LA DIMISION

HAN COMENZADO LAS CONSULTAS

LLEGADA DEL SR. ALBA
En el expreso de Andalucía ha regresado esta mañana a Madrid el ministro de Hacienda, acompañado de su distinguida esposa.
En la estación le esperaban el subsecretario de su departamento y algunos amigos, entre ellos los Sres. Zorita y D'Angelo.
En el mismo tren llegaron los Sres. Borbolla y Rivas (D. N.).

EN CASA DEL PRESIDENTE
El domicilio del Presidente del Consejo se ha visto esta mañana más concurrido que de ordinario.
Además de los políticos que diariamente le visitan a primera hora de la mañana, estuvieron en su hotel otros de los que acuden inmediatamente que suena la palabra crisis.

ROMANONES Y ALBA
El ministro de Hacienda, minutos después de su llegada a Madrid, se dirigió al domicilio del jefe del Gobierno, celebrando ambos una conferencia.
En esta conferencia seguramente que el conde de Romanones dió cuenta al ministro de Hacienda de los sucesos más importantes del exterior é interior ocurridos durante su ausencia, y los cuales son la base del Consejo de hoy.

Terminada la conferencia, el Sr. Alba se dirigió a su domicilio, donde le esperaba el Sr. Chapaprieta.
ROMANONES Y GIMENO
Otra de las conferencias importantes que esta mañana ha celebrado el Presidente del Consejo ha sido con el ministro de Estado.
El Sr. Gimeno fué a informar al conde de Romanones de las últimas noticias de nuestros representantes en el extranjero, especialmente de aquellos que tienen relación con los últimos sucesos de la guerra.

Esta conferencia se prolongó hasta la hora del Consejo.
CONSEJO DE MINISTROS
A LA ENTRADA
A las diez de la mañana se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar el Consejo que anunciamos en nuestra edición de la mañana.

La importancia de este Consejo ya la dejamos reflejada en suelto a que aludimos.
El primer ministro que llegó a la Presidencia fué el Sr. Alvarado, y a las preguntas de los reporters se limitó a decir que iba de oyente.
Poco después lo hicieron en el mismo automóvil los señores conde de Romanones y Gimeno.

Tanto el jefe del Gobierno como su ministro eludieron las preguntas de los periodistas, limitándose a decir que no ocurría nada de particular.
La reserva de los ministros hacía que el interés de los reporters fuese mayor por averiguar algún detalle del problema político que se iba a abordar en el Consejo; pero todos sus esfuerzos se estrellaron ante aquella reserva.

El ministro de Hacienda se mostraba satisfecho de su excursión a Andalucía.
Preguntado acerca de la crisis, contestó el Sr. Alba:
—Si la hay, yo soy extraño al espectáculo.
Los ministros de Instrucción pública y Fomento llegaron casi al mismo tiempo y se vieron asediados por los periodistas.

El Sr. Burrell decía:
—No están ustedes orientados. Aver fué un día en que debieron ustedes tener los lápices bien afilados.
El Sr. Gasset, después de afirmar que ha sido el primer sorprendido al leer la nota de la crisis en su periódico, refirió el cuento del lego:
«Este empuja a todos los días la puerta de la despesa que estaba cerrada, y al preguntarle por qué lo hacía, contestó: Por si algún día la encuentro abierta.»

—Esto—añadió el Sr. Gasset—no quiere decir que haya ó no crisis.
Después de otros discretos entre ministros y periodistas, se disolvió el grupo, diciendo el Sr. Burrell:
—En resumen, este Consejo tendrá poca superficie y mucha intensidad.
El Sr. Ruiz Jiménez manifestó que no llevaba nada al Consejo.

Al decirle un reporter que la gente habla de crisis, se limitó a contestar el ministro de la Gobernación que a veces no se desarrollan todos los sucesos que se anuncian.
Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

ROMANONES A PALACIO
A las once y cuarto, el Presidente del Consejo salió del salón de Consejos, y manifestó lo siguiente:
«Voy a Palacio a despachar con Su Majestad, como de costumbre. Este será breve.
Los ministros quedan reunidos. No se van ustedes, porque yo regresaré en seguida.»
Acto seguido el conde de Romanones se dirigió a Palacio.

CRISIS TOTAL
El Presidente del Consejo regresó a la Presidencia a las doce y cuarto.
El conde de Romanones manifestó lo siguiente:
«He presentado al Rey la dimisión de todo el Gobierno. Como se trata de una crisis total, S. M. llamará a consulta a todas las personalidades que es costumbre consultar en casos análogos.
Las consultas han comenzado, y ya están en Palacio los señores marques de Alhucemas y Villanueva.

Estas consultas continuarán durante toda la tarde.
Ahora voy a redactar, de acuerdo con los ministros, una nota explicando los motivos de la crisis.
Esta nota contendrá la verdad de la crisis, y espero convencerá a todos.
Las consultas serán lo más amplias posibles, y la crisis quedará resuelta hoy mismo, porque las circunstancias no permiten Gobierno interinos.»

TERMINO EL CONSEJO
Aclaraciones del Presidente.
Minutos después de la una de la tarde terminó la reunión de los ministros.
El conde de Romanones facilitó la nota explicación de las causas de la crisis, que publicamos en otro lugar.
Después, conversando con los reporters, declaró que los consultados por Su Majestad serían seis, y que después de hacer estas consultas y tomarse algún tiempo para resolver, le llamaría para comunicarle su resolución, insistiendo en que ésta sería conocida esta noche.

Las consultas se limitan a los Presidentes y ex Presidentes del Consejo y de las Cámaras, porque el caso no es el mismo que cuando la crisis del partido conservador.
Entonces surgió la crisis por una proposición parlamentaria, y era natural que Su Majestad quisiera conocer los fundamentos que tuvo cada una de las personas que dieron su firma a la proposición.
Insistía mucho el conde de Romanones en declarar que esta no es una crisis de fórmula, sino sustancial, y claro es que teniendo este carácter la crisis, las consultas tampoco son una fórmula.

Había Burrell.
El último ministro que salió del salón de Consejos fué el de Instrucción pública, y, quizás por haber sido periodista, a él se dirigieron los reporters con el fin de que aclarase algo más la nota oficiosa.
El Sr. Burrell contestó diciendo:
«La nota está bastante clara, y realmente no admite aclaraciones.
Es una crisis como otras que han ocurrido por las mismas causas. Estaba acordada hace tiempo. El propio Sr. Canalejas planteó la cuestión de confianza inmediatamente después de aprobarse los primeros presupuestos. Yo he pertenecido a un Gobierno en que se planteó el día 3 de enero, y hoy estamos a 9.

Claro es que estando ausente el Sr. Alba, y estando en tramitación la nota de Mr. Wilson, no podíamos complicar la situación de la Corona planteándole una crisis.
Resultado aquel asunto, era inexcusable el planteamiento de la crisis, mucho más después de una batalla tan grande como hubo en las Cortes.
En las circunstancias actuales puede haber algún partido ó personalidad que pueda creer tiene mejores soluciones que nosotros para todos los asuntos, ó por el contrario, otros opinen no hay mejores precedimientos para resolver los asuntos nacionales é internacionales que los que nosotros hemos puesto en práctica.

El planteamiento de la cuestión de confianza era, como digo a ustedes, una cosa acordada hace mucho tiempo.
Yo creo que hacia las ocho de la noche el Presidente será llamado a Palacio, para que S. M. le comunique lo que ha resultado.
Nosotros no volveremos por la Presidencia, a lo ser que el Presidente nos llame. Desde luego pueden afirmar que no se trata de una crisis de comedia, porque no nos hubiéramos prestado a ella.
Somos factores de la política, pero puede haber otros mejores. Es un momento en que todos deben explicarse con claridad.

¿Quién duda que se está haciendo una campaña grande contra nosotros y que en ella hay políticos capaces para gobernar?
El Rey es el que tiene que decir ahora cuál es la solución.
Nadie puede dudar tampoco que entre las representaciones políticas que puede utilizar la Corona estamos nosotros, que contamos con la confianza de la mayoría.»
Terminó insistiendo en que no podía por menos de dejar el paso franco a toda solución y no obstruir el camino para nadie.

La nota oficiosa explicación de la crisis, aprobada por el Consejo de ministros, es la siguiente:
«El Presidente del Consejo, previa una exposición sintética de la labor realizada por el Gobierno durante los meses transcurridos y de su relación con los problemas planteados, reiteró su propósito y el del Gobierno de acudir a las Cortes dentro del actual mes de enero, a fin de lograr la aprobación por aquéllas del plan que se halla pendiente de su voto.
Pero deseoso de dar a S. M., una vez legalizada la situación económica, todas las facilidades apetecibles para el ejercicio de la regia prerrogativa, previas las más amplias consultas que la sabiduría de la Corona pueda proveer, a fin de resolver con acierto en los actuales momentos, creía el Presidente que era llegado el instante de poner por obra el propósito del Gobierno, sentido ya al clausurarse las Cortes, y no practicado hasta hoy, en la necesidad de tramitar antes notorias y urgentes atenciones del orden internacional ya sustanciadas.»
Y en tal sentido, el conde de Romanones, con la conformidad de todos los ministros, acudió a Palacio a someter a S. M. la cuestión de confianza.

Table with financial data including 'FONDOS PUBLICOS', 'Valores industriales (acciones)', and 'Cambios' with columns for 'Día 4' and 'Día 8'.

PARA CHICOS Y GRANDES

Al iniciar estos trabajos, cuyo único objeto es divulgar higiene, o sea divulgar salud, no nos guía más norma que la sencillez, ni más aspiración que la de ser útiles al par que agradables.

Como premisa a cuanto hayamos de exponer en sucesivos trabajos, queremos dedicar este a decir cuatro palabras sobre los elementos que son pedestal y origen de la vida y centro en cuyo derredor se desenvuelve el arte de vivir y (aunque parezca paradoja) el arte de morir.

No en balde el paganismo, con sus poéticas y profundas concepciones de todo lo creado, les asignó a cada uno un dios primordial, sobre quienes tan sólo Júpiter creador podía elevarse.

Tales elementos, sumados ó barajados de mil formas é intervenidos por otros secundarios, más aquellos que el hombre aporta con sus necesidades, flaquezas, excesos ó limitaciones, son los que nos hacen vivir bien ó vivir mal; curar nuestras dolencias ó precipitar nuestra muerte: «Por las mismas causas que vivimos y gozamos de salud enfermamos y dejamos de existir».

La higiene ó arte de prevenir la enfermedad, consiste en regular esas fuerzas primas y las modela, por así decir, á las simosidades y matices de la existencia humana, haciendo el papel de madre sabia y cariñosa que aconseja á los inexpertos hijos, cómo pueden evitar innumerables calamidades y cómo pueden llegar á realizar ese resobado y no por ello menos atrayente proverbio: Mens sana in corpore sano.

AGUSTIN NUÑEZ LOSADA Médico. SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Bricu y C.ª Probadías. Inmejorables

ESTADO DEL TIEMPO

Se registran lluvias en Cantabria y Galicia, sin que las cifras pluviométricas excedan de siete milímetros. El cielo se halla nuboso en toda la Península, y dominan los vientos del Oeste.

Las temperaturas mínimas más bajas se observaron en Teruel, -4º; Avila, Segovia y Zaragoza, -3º; Burgos y Ciudad Real, -2º.

Tiempo probable en las distintas regiones de España. Cantabria y Galicia, vientos fuertes del Oeste, lluvias, marejada.

Aragón, Cataluña y Valencia, tiempo inseguro. Resto de España, tendencia á empeorar.

MADRID. Altura barométrica á 12 horas del día 8, 703,4 milímetros. Temperatura máxima del aire á la sombra, 8º,5.

Idem mínima del aire, -1º,3. Dirección del viento, Oeste. Recorrido total, 32 kilómetros. Velocidad máxima, 6 kilómetros por hora.

Tiempo probable para la provincia de Madrid. Tendencia á empeorar.

EXTRANJERO

Horrible asesinato. TANGER. (Martes, madrugada.) Esta mañana encontraron unos cazadores en el camino de Xarf el Acab, á unos 10 kilómetros de esta población, el cadáver de un hombre con la cabeza separada de tronco y otras salvajes mutilaciones.

El cónsul de España, Sr. Freyre, marchó al lugar del suceso, ordenando el traslado de los restos al Depósito judicial. Parece que se trata del asesinato de un europeo, cometido por los moros. El cadáver no ha sido identificado.

LOS TEATROS

Apolo.—Hoy martes se pondrán en escena en este teatro, en la función de tarde, á las seis (doble), El bolón de nácar (dos actos y un prólogo), y en la de la noche, á las diez y media (especial), El señor Pandolfo (tres actos).

Desde el lunes, estas dos aplaudidas obras se representan en secciones, doble la primera y especial la segunda, en vez de especial y triple, como se venían celebrando, y corresponden al número de actos de cada una de ellas por el deseo de la Empresa de que todas las clases sociales puedan presenciar tan celebradas producciones.

El jueves, á las seis de la tarde, en sección especial, 1.º vermouth de gran moda, primera representación, por la tarde, de El señor Pandolfo.

Infanta Isabel.—Hoy martes, en función de moda correspondiente al 3.º martes aristocrático de tarde, se representará el graciosísimo juguete cómico en dos actos Los hijos de Ivagón, de éxito grandioso, y el juguete cómico en un acto, Nicolás. Por la noche, Los hijos de Avagón, que seguirán representándose todas las noches á las diez y media, en sección doble.

Todas las tardes, desde mañana á las seis y cuarto, La Concha, á precios de sección doble. El beneficio de los aplaudidos autores señores Ramón López Montenegro y Ramón Peña tendrá lugar el jueves por la tarde con la 70.ª representación de tan graciosísima historia, que ha llenado tantas veces esta linda barquillera.

Cómico.—Hoy martes se representarán en este teatro, á las seis de la tarde, las aplaudidas obras La cogida del Castizo (dos actos) y La romántica, y por la noche, á las diez y media, estreno de la farsa cómica en dos actos, adaptada al castellano por Enrique F. Gutiérrez-Reig, música del maestro Cabas, titulada El panal de miel, en el que toman parte Loreto Prado, Enrique Chicote y otras principales partes de la Compañía.

Príncipe Alfonso.—Todos los días, alternativamente, se representarán en este aristocrático teatro, en sección doble (butaca, 2.ª y 3.ª secciones), las aplaudidas comedias en tres actos La tía de Carlos y El amigo Teddy, portentosas creaciones de Ernesto Vilches, en las que diariamente obtiene un éxito colosal.

CINES Y VARIETÉS

CABARET DEL AMOR TETUAN, 31. Teléf. 39-59.

Hoy martes extraordinaria sorpresa con la GRAN FIESTA TABARINESCA

BAILE APACHE

Espectáculo sorprendente y nunca visto!!

PROVINCIAS

El nuevo gobernador. CORDOBA. (Lunes, noche.) En el tren rápido ha llegado el nuevo gobernador civil, D. Emilio Díaz Moreu. En la estación le esperaban las autoridades. Seguidamente se ha posesionado del cargo.

El ministro de Hacienda. Procedente de Sevilla, ha pasado esta noche en el expreso el ministro de Hacienda, en compañía de su esposa, del subsecretario de Instrucción pública, D. Natalio Rivas, y los diputados Sres. Salcedo y Belaúnde. El ministro fué cumplimentado por las autoridades.

Una denuncia. VALENCIA. (Lunes, noche.) Una Comi-

sión del partido liberal de Puebla Real de Montroy ha visitado al gobernador para denunciarle que los conservadores se han organizado para acaparar con la Administración pública, constituyendo, incluso una partida armada, dirigida por el cacique local, para imponer por la fuerza su voluntad.

Las almadrabas. CADIZ. (Lunes, noche.) Ha causado excelente impresión en esta provincia, especialmente en los pueblos de Vejer y Barbate, la publicación en la Gaceta del reglamento nuevo para las almadrabas.

Se espera que se anuncie pronto la subasta de la pesquería de Barbate, atenuando la hondísima crisis de los pueblos pesqueros, que no tienen otros medios de vida.

Concurso de galgos. JEREZ DE LA FRONTERA. (Lunes, noche.) Ha continuado el concurso de galgos de la Copa Ina. Vencieron en la sesión de hoy los perros Serafina, Norica, Tromba, Cometa y Hada, propiedad, respectivamente, de los Sres. D. Bartolomé Valenzuela, D. Carlos Piñar, D. José Villavicencio, D. José Ibizon y D. Carlos Piñar.

Se dieron 17 liebres, siendo corridas 14 y muertas ocho.

Concejal censurado. VALENCIA. (Lunes, noche.) El Ayuntamiento, en la sesión celebrada esta noche, ha tomado por unanimidad el acuerdo de que constase en acta haber visto con disgusto la conducta del concejal Sr. Montañés, quien en sesión celebrada por la Cámara de Comercio, excitó á los comerciantes contra el acuerdo municipal creando el arbitrio sobre rodaje y ocultando que el Ayuntamiento se propone crear la escala gradual para imponer dicho arbitrio.

Además se ha censurado á dicho edil por haber planteado en el seno de la Cámara de Comercio un asunto exclusivamente municipal, con la finalidad de poner á la Corporación en una situación difícil.

La proposición de censura se aprobó por unanimidad, y además fué sustituido dicho concejal en la presidencia de varias Comisiones.

El ministro de Hacienda. SEVILLA. (Lunes, noche.) El Sr. Alba visitó la catedral, las obras de la Exposición Hispano-Americana, el Parque y la Fábrica de Cerámica.

Almorzaron los señores de Alba en el domicilio del Sr. Rodríguez de la Borbolla, donde muchas personalidades cumplieron al ministro de Hacienda.

Recibió el Sr. Alba un telegrama del Presidente del Consejo, diciéndole que regresase á Madrid.

El ministro de Hacienda y su esposa han marchado en el expreso.

La tiple y el director. En compañía del director de orquesta se ha fugado una tiple cómica muy aplaudida en la actual temporada.

El suceso es muy comentado. La madre de la tiple, que es característica de zarzuela, denunció á la Policía la fuga de los artistas.

Excursión escolar. VALENCIA. (Lunes, noche.) La excursión escolar que dirige D. Odón de Buena ha visitado las obras del puerto.

Luego se trasladaron á Puig, cuyas canteras examinaron, acompañados por el ingeniero del puerto.

Reunión de alcaldes. MIRANDA. (Lunes, noche.) El Ayuntamiento en pleno salió á recibir en la estación á los alcaldes de Burgos, Logroño, Vitoria, Pamplona y Bilbao.

Ahora hallábase en el hotel Troconiz, donde tendrán esta tarde una reunión para tratar de las subsistencias.

Hay gran ansiedad por conocer el resultado de esta reunión.

La fiesta del Soneto. ALCOY. (Lunes, noche.) En el teatro Calderón, artísticamente engalanado y con gran concurrencia, se celebró la fiesta del Soneto, organizada por la Comisión local de la Cruz Roja.

Fueron premiados con flor natural: don Juan Bautista Alegre, maestro de Valencia, que designó reina á la Srta. María Rivera; D. Rogelio Chirila, de Valencia; eligió reina á la Srta. Amelia Ojira; D. Juan Alegret, á la Srta. Pura Mombillo; D. Miguel Abad, de Alcoy, á la Srta. María Miró, y D. Andrés Bolívar, de Murcia, á la Srta. María Martínez.

También fueron premiados La Gula Literaria, de Barcelona; D. Gaspar Mira, de Alcoy, y D. Bautista Alegre y D. Ramón Jordá, también de Alcoy.

Actuó de mantenedora doña Natividad Domínguez, pronunciando un magnífico discurso reseñando la labor altruista de la Cruz Roja. Fué aplaudida en varios párrafos. Resultó una hermosa fiesta.

El vapor «Bermeo» embarrancado. ALICANTE. (Lunes, noche.) El vapor Bermeo, de 2.827 toneladas, de la matrícula de Bilbao, perteneciente á la Casa armadora Sota, Aznar y Compañía, que navegaba del puerto de Ojos Negros (Sangunto), con rumbo á Inglaterra, con cargamento de mineral y de naranja, ha embarrancado en la isla Tabara, á la entrada del canal, en el mismo lugar donde embarrancó hace un año el vapor Siena.

Se dice que el Bermeo navegaba costean-do para evitar el encuentro con los submarinos.

De Santa Pola han marchado obreros que irán á bordo del Bermeo para ocuparse en los trabajos de salvamento. Será preciso arrojar la carga de mineral al mar, para aligerar el buque.

Los Sindicatos ferroviarios. SALAMANCA. (Lunes, noche.) Se ha reunido el Sindicato obrero de la línea de Salamanca á la frontera portuguesa para conocer la resolución que la citada Compañía da á las bases acordadas en el último Congreso obrero.

La Compañía se niega á aceptar las peticiones, y según un telegrama del Consejo, no admite tampoco negociaciones.

Acordaron formular la declaración de huelga. A tal objeto, han sido enviados boletines para que los firmen los que componen el personal de la línea portuguesa.

Los agricultores. Los agricultores y ganaderos se reunieron en Asamblea, á la que asistió el senador don Luis Maldonado, y acordaron redactar una enmienda al presupuesto extraordinario de Fomento sobre alumbramiento de aguas subterráneas, concentración parcelaria y guardería rural.

La enmienda la defenderá D. Luis Maldonado.

Un pleito interesante. BURGOS. (Lunes, noche.) En la Audiencia se ha celebrado la vista de un pleito sostenido entre Sociedades mineras de Bilbao. Informaron los Sres. Cierva y Bergamín. Asistió numeroso público, especialmente abogados.

El Sr. Bergamín fué obsequiado por sus amigos con un banquete, servido en el hotel Norte. Reinó gran animación.

Al Sr. Cierva le fué ofrecido un champagne de honor en el Club Conservador. Habló el Sr. Cierva de política, abogando por la unión de los conservadores, afirmando que no tiene aspiraciones de formar partido, ni de ser jefe de grupo parlamentario, y que precisamente conserva su situación para poder servir de lazo de unión entre los elementos conservadores. Terminó con vivas al Rey, á España y á Burgos. Fué muy aplaudido.

El Sr. Cierva marcha á Madrid esta noche en el expreso, y el Sr. Bergamín marchará mañana en el rápido.

LA PLAZA DE BILBAO

POR QUÉ FUÉ EXCLUIDO PASTOR

BILBAO. (Martes, madrugada.) El presidente de la Comisión de la Plaza de Toros de Vista Alegre ha hecho unas declaraciones, como contestación á lo que Vicente Pastor dijo, hablando de su exclusión de las próximas corridas.

«No es cierto—ha dicho el presidente—que el año pasado, al darle tres corridas, se le hiciera la oferta de que en este año torearía más.

Para este año le fueron ofrecidas una corrida de Múra, otra de Gamero y otra de Murube, dos de ellas en días laborables y la tercera en domingo.

Vicente contestó á esta oferta diciendo que no aceptaba, y al mismo tiempo preguntando qué méritos eran necesarios en Bilbao para torear las cinco corridas.

A esto contestó el presidente que ningún matador de los escriturados torearía cinco tardes.

A pesar de estas explicaciones, Vicente se negó á torear las tres corridas, y en vista de ello, y no siendo posible ofrecerle más por estar ya cerrados los contratos con los demás espadas, quedó excluido.»

LAS SUBSISTENCIAS

REUNION DE ALCALDES

Acuerdos de los Municipios. MIRANDA. (Lunes, noche.) Se ha celebrado la reunión de alcaldes de los Ayuntamientos vasconavarros.

Han asistido: el alcalde de San Sebastián, Sr. Guaitere, con el concejal Sr. Aguirre; el alcalde de Burgos, D. Ramón Almazara; el de Logroño, Sr. Iñiguez; el de Bilbao, señor Arana; el de Pamplona, Sr. Negrillos, y el de Vitoria, Sr. Elio.

Estuvieron presentes en la reunión los tenientes de alcalde de Miranda, Sres. Calvo y Fuentes.

Saludó el Sr. Elio á sus compañeros, y seguidamente fueron sometidos á deliberación los temas siguientes:

Primero. Relaciones de las Juntas provinciales de Subsistencias con la Junta central.

Segundo. Relaciones entre las Juntas provinciales; y

Tercero. Relaciones de las Juntas locales y de los alcaldes con el público.

Durante dos horas estuvieron deliberando los reunidos, que acordaron dirigirse á la Junta central de Subsistencias, pidiendo que con urgencia conteste, diciendo desde qué fecha empezarán á servir las zonas mineras las diferentes clases de carbón á los precios fijados en la real orden publicada en la Gaceta, advirtiendo que en la mayoría de las poblaciones acabarán las existencias requisadas antes del día 15, y se teme que la carencia de combustible pueda ocasionar conflictos de orden público, que desean evitar.

También se encarece de la Junta central de Subsistencias que proceda á la tasa de los forrajes utilizados para piensos de los ganados, á fin de obtener la baja en los precios de las carnes, de la leche y de otros artículos de primera necesidad.

En el caso de que la Junta central no acceda á estas peticiones, darán los alcaldes por terminadas sus funciones, inhibiéndose de toda actuación en lo referente á las subsistencias.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

PRINCESA.—6 (función especial á precios especiales). Gente conocida.

ESPAÑOL.—10 (popular). Los maridos alegres.

COMEDIA.—6. Cinematógrafo.—(Octavo martes de moda del Cinematógrafo.) Fatty invita á vino (un acto), Georget en el teatro (un acto), La atracción (dos actos), Sangre romana (un acto) y El pequeño escribiente (un acto).

0,45 (Compañía cómicodramática). El río de oro.

COMPANIA TRANSATLANTICA El vapor «ISLA DE PANAY» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 10 del corriente enero de Bilbao para Vigo, de cuyo puerto saldrá directo para Nueva York el día 13, admitiendo carga para el expresado puerto.

El vapor «ALFONSO XII» de esta Compañía, efectuará un viaje extraordinario á fines del corriente enero para Habana y Nueva York, haciendo las escalas de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, admitiendo carga y pasaje para los dos expresados puertos.

El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 15 del corriente enero de Barcelona, el 16 de Valencia, el 17 (eventualmente) de Almería, el 18 de Málaga y el 20 de Cádiz, directo para Nueva York, admitiendo carga para el expresado puerto.

GRANOS de SALUD. Exhúse el rótulo adjunto en 4 colores. Contra el ESTREÑIMIENTO EN TODAS LAS FARMACIAS

Mentocorina Darw. Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. De venta: en las principales farmacias y droguerías.

PARA CURAR. Toda clase de DOLORES, NEURALGIAS, GRIPPE, REUMA, INFLUENZA, son eficacísimos los COMPRIMIDOS RHODINE (Sté. Usines du RHONE-PARIS) Tubo de 20 comprimidos Plus. 1,50 DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Depósito General Limousin Finos-Tolosa

VIAJANTE. Importante Casa industrial necesita viajante muy culto, que conozca bien todas las provincias de España. Retribución según aptitudes. Dirigirse por carta, con referencias, á «Viajantes», Sociedad General de Anuncios, Montaña, 19.

APOLO.—6 (doble). El bolón de nácar (prólogo y dos actos)—10,30 (especial). El señor Pandolfo (tres actos).

REINA VICTORIA.—6. El amor en automóvil.—10,30. La reina del cine.

ESLAVA.—5,45. Para hacerse amar locamente y Navidad.—10. Para hacerse amar locamente y Navidad.

COMICO.—6. La cogida del Castizo (dos actos) y La romántica.—10,30. El panal de miel (dos actos) (estreno).

PRINCIPE ALFONSO.—5 (butaca, 2.ª y 3.ª secciones). La tía de Carlos.—10 (butaca, 2.ª y 3.ª secciones). El amigo Teddy.

NOVEDADES.—(Día de moda).—6. El siglo de oro.—7,15. Don Juanito y su escudero.—8,15. Primer amor.—10,15. La chicharra (estreno).—11,45. La Eva ideal.

MARTIN.—6. Cambios naturales.—7. La libertad de cultos.—10,30. La pajarera nacional (con escenas y cuplés de actualidad).—11,30. La libertad de cultos.

COLISEO IMPERIAL.—5,30. Los pretendientes.—6,30. Fedora.—9,30. Películas.—10,30. El collar de estrellas.

ROMEA.—Cine-ma y variedades.—Secciones á las 6, 7, 10 y 11,15.—Eulalia Garcia, Carlota Palma, Solita de Vicente, Nerina, Elitza Seiffert, Andara, Hermanas Hellert, Pastora Imperio, Zambra gitana por Pastora Imperio, Victor Rojas, Antonio Romero, Antonio Ramirez, Juanito el de Jerez y La Flamenguilla.

GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo) y CINEMA X.—De 5 á 1.—La más hermosa y colorida atracción novena y décima representación de Fedora (cuatro partes), del drama de V. Sardou; la más hermosa y moderna creación de la Bertini; gran éxito (exclusiva y única de esta Empresa).—Éxito emocionantísimo y grandioso: tercero, cuarto, quinto y sexto episodios de Los misterios de Myra, proyectada ante Sus Majestades (exclusiva y única de esta Empresa).—El jueves 117 (séptimo) y octavo episodios de Los misterios de Myra.

TRIANON-PALACE.—Cine-ma aristocrático.—(15 minutos de gran moda).—A las 5, 7 (moda) y 10 (noche).—Se lectísimos programas.—Gran éxito de las precias películas Las tinieblas (drama en tres actos). El corazón de la Princesa (dramática). La venganza del conde (comedia). El computador de Fatty (graciosísima) y quinto y sexto episodios de la célebre serie Lucille, la hija del Circo.—Butaca, 0,40.

SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 á 11,45.—Éxito delirante: 1.ª la capital (extraordinaria), serie de oro, 2.000 metros; Jackson's daughter (americana, de 900 metros) y un sin fin de cómicas y dramáticas, de las mejores marcas.—Ampliará el espectáculo el espectáculo, con su mejor repertorio. —El jueves (poco a poco) estreno: El pirata del aire (1.800 metros) (extra, serie de oro) y Los dos rivales (Keyston).

CINE IDEAL.—(Martes de gran gala).—Desde las 4,30. Emocionante éxito, lo más sensacional que se ha visto en el Cinematógrafo, con las Aventuras de Barbarroja (primer episodio) (exclusiva); Tinieblas, Corazón de Princesa, Vodelin en la Opera (también grandes éxitos) y otros.—Seleccione programa musical por el sexteto.

FRONTON MADRID.—Todos los días, á las 1 de la tarde y 10 de la noche, dos grandes secciones de partidos á mano por notables profesionales é interesantes partidos á raqueta por señorías.

ASI COMO EL MARINO



Así como el marino embrea su embarcación para que resista al asalto de las olas, de igual manera el hombre que se preocupa de su salud embrea sus pulmones con ALQUITRÁN GUYOT para mejor resistir las bronquitis, toses, resfriados, catarros, etc.

El uso del Alquitran-Guyot, á todas las comidas y á la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde, y para curar el catarro más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más: á veces se consigue dominar y curar la tisis ya declarada, pues el Alquitran detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón al matar los malos microbios, causa de dicha descomposición.

Desconfiad del consejo, realmente interesado, si en lugar del verdadero Alquitran-Guyot os propusiesen tal ó cual producto. Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos desconfiad y necesariamente el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que deseáis es el verdadero Alquitran-Guyot. Aunque lo mejor para evitar todo error es fijarse en la etiqueta que, si es del verdadero Alquitran-Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde y rojo, al bies, así como las señas: Maison L. FRERE, 19, rue Jacob, Paris.

El tratamiento sólo cuesta unos 10 céntimos al día, y cura.

GRAN FABRICA DE YESOS Puros LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Vallecas Dep.º y muelles en Madrid Pacifico, 75. F. C. Vallecas.-Canteras Teléfono 1.295.

PRECIOS:

600 kilos de yeso negro corriente... 8,75
100 id. id. especial... 9,75
Un quintal de yeso blanco... 1,25
Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS.-PELIGROS, 3, ENTR.º TELEFONO 2.321



No es verdad

que por la guerra haya que vender todo caro. Nosotros vendemos hoy nuestros discos y aparatos mucho más baratos y perfeccionados que nunca, gracias á nuestros poderosos medios de fabricación y nacionalización de la industria.

PIDA Vd. CATALOGOS A LA Agencia Odeón. Preciados, 1. VENTAS A PLAZOS

Advertisement for 'Pastillas Valda' featuring an illustration of a woman and text: 'Poned un TAMIZ, poned un FILTRO en la entrada de vuestras Vias Respiratorias metiéndolos en la boca UNA PASTILLA VALDA'.

FOTOGRAFIA SIUL

Es la preferida del público distinguido y la más conocida de Madrid. Especial en retratos de bodas y niños. Carrera de San Jerónimo, 29. Teléfono 3.961. Hay ascensor.

BATERIA DE COCINA DE TODAS CLASES. Jaulas, lavabos, fregaderos, zafra para aceite, cubiertos de metal y artículos de hojalata.-Sección económica de batería, desde 2,50 pesetas kilo.

MOLINOS - COMPRO machacadoras y elevadores, aprovechables á fabricación de Yesos finos y escayolas.-Peligros, 3, entranculo. S. A. LA VASCONGADA

COMPRO

ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas del Monte, aunque estén empaquetadas en casas de préstamos, y vendidas. 7 y 9. POSTAS. 7 y 9.

DOLOR DE CABEZA. Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídanse en farm.

AVISO. La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

GUARDAMUEBLES EL MAS IMPORTANTE 19 y 21, Fuencarral, 19 y 21. Cayetano Polo y Hermanos.

PRESTAMOS por alhajas y papeletas del monte.-Sevilla, 12-14, entrelo.

DINERO con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costamilla Angeles, 3, segundo; de 10 á 12 y de 6 á 8.

CAFES Desde 4,50 hasta 8,50 pts. kilo Mezcla, Moka, Caracollo y P Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates á brazo. Pl.ª Santa Ana, 12.

SE HACEN Y COMPONEN MEDIAS.-Cologata, 5, 2.º

Dispepsia, Gastralgia, con el ELIXIR GREZ tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias.

LOTERIA NUM. 6 Calle de Atocha, 25, Madrid. Su administradora Laura P. de la Fuente, remite varios sorteos á provincias y extranjero.

VIGOR Se obtiene rápidamente con la antigua y renombrada Pomada Fortificante de Rodríguez de los Ríos. Es inofensiva y produce efecto maravilloso á la primera fricción, 10 pesetas bote. F. Gayoso, Arenal, 2, y Martín y Durán, Capellanes, núm. 10.

DENTISTA V. PÉREZ. Hace y reforma los aparatos, precios económicos. Extracción sin dolor. 33, MONTERA, 33.

DINERO á comerciante ó industrial por participación en su negocio. Apartado de Correos 325.

CAMAS DORADAS 1.ª casa en España UNICA FABRICA QUE MERECE ESTE NOMBRE. Píñillos, Espos y Misa, 5. Traducciones de idiomas. Escalinata, 13, 1.º. 12.º

AGUAS PURGANTES DE COSLADA 'LA MARAVILLA,' Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes MARTIN Y DURAN Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

ANUNCIANTES CALLE DE VALVERDE, 8.-MADRID.

OPOSICIONES A NOTARIAS Próxima convocatoria á Notarías de Madrid y Coruña. Preparación por NOTARIO Y ABOGADOS DEL ESTADO en la Academia dirigida por el SR. GONZALEZ ROSCOS.-FUENCARRAL, 55, y SERRANO, 51.

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA

DIRECCION: D. Salvador Pérez, Prohibitor, Abogado y Doctor en Letras. Alumnos internos, externos y medio pensionistas.-Plaza de Santo Domingo, 14, Madrid

SERVICIO URGENTE La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido. Precisa que los remitentes facturen á

'Entregar á domicilio' las mercancías que expidan. Oficinas centrales... 808 Oficinas auxiliares: Estación Atocha... 806 Idem Norte... 801

GUERRA AL FRIO Burletes invisibles y corrientes, desde 10 cts. metro. Bastones dorados para portiers, alzapallos, varillas para visillos y escaleras, aparatos para stores; calentapiés, botellas termos, hules, plumeros, transparentes, jaulas, batería cocina. Precios baratísimos. Ferreterías, Caballero de Gracia, 28, frente á Clavel, y Corredera Baja, 10, frente teatro Lara

GRANDES FABRICAS Calzados 'LA IMPERIAL' Producción diaria: MIL PARES Madrid.-Bilbao.-San Sebastián.-León. COMO ESTE MODELO: Brodequin bucheat box-calf, negro, con puntera de charol, á pesetas 20. ENVIOS A PROVINCIAS PEDID NUESTRO CATALOGO APARTADO 659 MADRID

BRAGUEROS ESPECIALIDAD EN MEDIDAS Fuencarral, 2 y 4. VINOS TINTOS MARCA ELCIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles, pensiones y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID: Sra. Viuda de D. Baldomero García, 'High-Lifes', Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastain, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, 'Las Colonnas'. Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, 'La Mallorquina'. D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueza, 8, y Paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 13. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 75, 6 Infantes, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 55. 'La Negrita'. Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, 'Caves Monopoles', Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82. D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Montera, 51, 'La Mallorquina'. Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de aluminio que precinta la botella y á la media botella.-Fíjense muy especialmente en nuestros envases 'oncedida'.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificadas médicos á disposición de los clientes. ESTÓMAGO, INTESTINOS, HÍGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICIÓN. ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GÁSTRICOS E INTESTINALES LAS PROPIEDADES DEL

KEFIR SE RESUMEN EN SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA LA INDIA.-MONTERA, 12.-TELEFONO NUM. 4.460 DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES BOTELLA, 0,75 CENTIMOS

Advertisement for D. FRANCISCO MOYA Y SAN ROMUALDO, featuring a cross icon and text: 'HA FALLECIDO EL DIA 3 DE ENERO DE 1917 A LOS CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. El Síndico Presidente del Colegio de Corredores de Comercio; su desconsolada esposa, doña Ana Juan Cervera; sus hijos, doña Teresa, doña Gloria, D. Francisco, don Enrique y D. Germán; hermanos, D. Rafael, D. Enrique y D. Isidro; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, SÚPLICAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistir á la conducción del cadáver, que se verificará el día 9 del corriente, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de San Bernardo, 57, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplica el coche. (11) Pompas Fúnebres.-Avenida del Conde de Peñalver, 15.

PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Arenal, número 1.

ALQUILERES Hoteleros.-En San Sebastián se alquila casa en pleno boulevard, situación inmejorable, á 50 metros del Gran Casino. Dirigirse: Café Kutz.

COMPRAS Y VENTAS Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiros. Se paga todo su valor. Bolas de los brillantes. Epaz y Mina, 3, piso entresuelo.

Se compra palo de regalaz en grandes cantidades, buenos precios. Dirigirse: Manuel Castañeda, Barquillo, 29. (No se admiten corredores.)

Violines antiguos compra altos precios.-R. Banz, San Lorenzo, 9.

Compró, vendo alhajas, antigüedades, toda clase objetos. Clavel, 8; Prado, 5. Tiendas.

Lujoso orquestal vendese por la décima parte de su coste.-Paseo del Prado, 22. Palacio Arabe.

Camisias y reformas. Arroyo.-Barquillo, 2.

Mesas de billar de ocasión. Se venden cinco, y baño de mármol. Paseo del Prado, 6. Palacio Arabe.

Magníficos muebles de arte español, vendense en inmejorables condiciones.-Paseo del Prado, 22.

Magníficas seis estatuas de mármol, tamaño natural, de casa señorial, vendense en buenas condiciones. Paseo del Prado, 22.

Gran surtido de muebles antiguos y modernos, nuevos y usados. Urge su venta, por tener que dejar el local en este mes. Paseo del Prado, 22. Palacio Arabe.

Vendo buena caja registradora por 80 duros.-Apartado Correos 190.

Encojas de Almagro. Preciosas mantelerías con encoje y bordados, caminos, centros de mesa, cubre bandejas. Casa Rayo; Carretas, 35, entresuelo.

Mantones Manila, grandiosos surtido, precios increíbles vendiendo, alquiló, Calatrava, 3.

CONSULTAS Consulta de San Juan de Dios. Los trabajos de laboratorio y las consultas reservadas de pago, á 6 pts., son sólo de diez á una. Sta. Isabel, 11, p.º

Rayos X.-Reconocimientos, cinco pesetas. Radiografías. Reconocimiento del estómago y matriz. Consulta particular.-Lana, 4.

Extirpación radical del velo, garantizando que jamás se reproduzca, por el procedimiento del Doctor Peytau-reau. Génova, 9.

ENSEÑANZA Profesora de piano y canto. Repaso de obras. Repertorio para artistas de variedades. María Chuevas Ruiz, Monte Esquinza, 23.

80 plazas de 1.350 pesetas. Ferrocarriles Norte.-Preparación garantizada por Ingenieros, Jefes y Empleados Norte.-Éxito, números 3, 6, 7, 8, 11, 14, 16, 18, 20, 25, 26, 28, 29, 30, 31, 37, 39, 40, 41, 43, 46, 51, 53, 56, 57, 58, 60, oposiciones pasadas. Antigua Academia Jara. Apuntes, programas gratis. Jacometrezo, 45.

Correos. Ferrocarriles. Preparación, Academia, Bolsa, 12. Director, D. Inocente García, Abogado, Licenciado Teología. Oficial Correos. Maestro. Internos, 20 pesetas. Externos, 15.

Oposiciones á Escuelas. Preparación por maestros especializados. M. Nuviala, Plaza Chamberí, 5.

Para ingresar Compañía Norte.-Preparación completa por empleados Compañía. Primera Academia fundada para Alumnos Ingresados: 3, 6, 9, 12, 15, 18, 20, 23, 25, 29, 30, 32, 36, 38, 39, 42, 44, 46, 51, 54, 55, 59, 60, 63, 65, 69 y 70. Enseñanza e informes verdad. Clases tarde, noche y por grupos limitados. Programas gratis. Academia Ferrocarriles. Pz. 18.

ESPECIFICOS Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima.

OFERTAS Y DEMANDAS Capitalistas. Mil pesetas administradas mismo interesado, rentan cincuenta mensuales.-Garantizo operaciones.-Informes gratis: Señor Ganzo, Huertas, 42. Horas: 6, 8.

Mancera, masaje, belleza.-Hartzendbusch, 15, ascensor. Horas: de 10 á 1 y de 3 á 7. Se sirve también á domicilio

Sustitutos voluntarios para África, admitense.-Encomendado, 17 duplicado, preal.

Detectiva Internacional. Garantiza investigaciones, vigilancias particulares, reservas. Legalmente autorizado. Barcelona, 2, Madrid.

Casarse con una mujer rica y hasta bonita es facilísimo. Escribid: Apartado 298. Hay españolas, francesas y americanas con buenos capitales.-Somos discretos.

Tinta mejor, más barato, que limpia, tinte lutos en doce horas. Pez, 44.

Negocio seguro administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan cincuenta mensuales. Informes gratis. 'La Cooperación', Carrera San Jerónimo, 14, principal. Once á una y cinco á seis. Esta casa, la más antigua de Madrid, no tiene sucesores.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Arenal, número 1.

El Cadique.-Exquisita sidra champagne.-Montes y Ovada. Ronda Atocha, 18.

Relojería obrera.-Cuerda, R. 0,75; repaso, 0,75.-Lavapies, 31.

Préstamos, ocho anual, en el piedad Estado.-Buenas condiciones y condiciones. Razón: Señor Beltrán, Sagasta, 7, cuatro-seis tarde.

Hermosa, arrogante, distinguida, saldrá usted retratándose artística, económicamente en casa Roca, fotógrafo, Tetuán, 20. Es nuestra fama. Lo sabe todo el mundo.

Novias: ¡quieran amebiar su casa con muebles muy sólidos y elegantes! No dejen de ver el Almacén de Atocha, 14 que presenta gran variedad en dormitorios, comedores, gabinetes, salones dorados, despacho. También hay gran surtido en muebles económicos.

TRASPASOS Traspaso importante establecido en el centro de Madrid, no tiene sucesores. Luzón, 4, 2.º izquierda. Matebas, 1 á 4.